

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1958. szeptember 8. 11 óra 50 perc

Időjárásjelentés.

1958. szeptember 8.

A meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 8-án, hetfőn este 21 órakor:

Kisebb felhőátvonulások

Az Atlanti-óceán felől hívós óceáni légtömegek áramlanak kelet felé és erősen változékonnyá teszik az időjárást Nyugat-Európa, valamint Közép-Európa egy része felett. Németországban, Csehszlovákiában, Ausztriában és Lengyelország kis részén sokfelé záporok, zivatarok vannak. A hőmérséklet a Fárpát-medencében délután a 30 fokot is meghaladta. Szárazföldünk óceáni partvidékein azonban még a 20 fokot sem érte el.

Hazánkban hétfőn meg derült, száraz volt az idő, estére azonban a hívós légtömegek első hulláma már elérte hazánk nyugati határát, eszakiakat eddig sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet általában 28-31 fokig emelkedett.

Budapestben hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: kisebb felhőátvonulások, nyugaton és északon néhány helyen záporosó, zivatar, mérsékelt délnyugati nyugati szél,

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12 fok.

Legmagasabb napalji hőmérséklet kedden: nyugaton és északon 24-27, máshol 27-30 fok között. /MTI/

-.-

Geszti Sylvia dal- és áriaestje az újságíró klubban

1958. szeptember 8.

Az újságíró klubban hétfőn este Geszti Sylvia koloratur szoprán adott dal- és áriaestet. Schumann, Schubert, Brahms, Bellini, Mendelssohn, Donizetti és Verdi műveket adott elő nagy sikerrel. /MTI/

-.-

- V é g e. -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1 kiadás 1958 szeptember 9 6 óra-perc

Milyen lesz ősszel a női divat

1958 szeptember 9

A Ruhaipari Tervező Vállalatnál az őszi női divatról elmondották, hogy az új divat merészebb vonalai érvényesülnek a kosztümöknél és köpenyeknél is. A kabátok és a kosztüm-fazonok - bár követik az új divatformát - a zak- és trapézformát, mentesek a tulzástól.

A köpenyek egyenesvonalúak és öv nélküliek, vagy pedig jóval a derékvonal alatt, a csipő mentén bujtatott övvel készülnek. A gallérok ejtett szabásúak. A kosztümök kétféle változatban kerülnek forgalomba: hét-nyolcados egyenesvonalú szabással és csipőig érő, lefelé szűkülő, szélesgalléru kabáttal. Az állami konfekcióipar rövidesen gyártja az újszabású köpenyeket és kosztümöket. /MTI/

- o -

Tizenkét külföldi fajtaival gyarapodott a szigetvári fűzgyűjtemény

1958 szeptember 9

Szigetvár közelében - az ország legnyugatibb nemcsfűz telepén - a soproni Erdőmérnöki Főiskola kutatói 124 fűzfajtát gyűjtöttek össze a világ minden tájáról. A ritka gyűjtemény az idén 12 külföldi fajtaival gyarapodott.

A telepén évek óta folytatnak kísérleteket annak megállapítására, melyik fűz természetesen a legeredményesebben ezen a vidéken. /MTI/

- o -

Napközi otthon Győrött a szakszervezetek megyei tanácsának segítségével

1958 szeptember 9

A szakszervezetek Győr megyei tanácsa székházában ideiglenesen napközi otthonot adott az egyik általános iskola olyan tanulóinak, akiknek szülei munkájuk miatt nappal nem tartózkodhatnak otthon. Az új, ötvennégyes napközi otthon a hét közepén nyílik meg. A napközi-ben nyugdíjas pedagógusok felügyeletével tanulhatnak, játszhatnak a gyerekek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958. szeptember 8. 11 óra 50 perc

Időjárásjelentés.

1958. szeptember 8.

A meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 8-án, hétfőn este 21 órakor:

Kisebb felhőátvonulások

Az Atlanti-óceán felől hűvös óceáni légtömegek áramlanak kelet felé és erősen változékonnyá teszik az időjárást Nyugat-Európa, valamint Közép-Európa egy része felett. Németországban, Csehszlovákiában, Ausztriában és Lengyelország kis részén sokfelé záporok, zivatarok vannak. A hőmérséklet a Párpát-medencében délután a 30 fokot is meghaladta. Szárazföldünk óceáni partvidékein azonban még a 20 fokot sem érte el.

Hazánkban hétfőn meg derült, száraz volt az idő, estére azonban a hűvös légtömegek első hulláma már elérte hazánk nyugati határát, csapadékot eddig sehol sem jelentettek. A hőmérséklet általában 28-31 fokig emelkedett.

Budapestben hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: kisebb felhőátvonulások, nyugaton és északon néhány helyen záporosó, zivatar, mérsékelt délnyugati nyugati szél,

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12 fok.

Legmagasabb napali hőmérséklet kedden: nyugaton és északon 24-27, máshol 27-30 fok között. /MTI/

-.-

Gesztai Sylvia dal- és áriaestje az újságíró klubban

1958. szeptember 8.

Az újságíró klubban hétfőn este Gesztai Sylvia koloratur szoprán adott dal- és áriaestet. Schumann, Schubert, Brahms, Bellini, Mendelssohn, Donizetti és Verdi műveket adott elő nagy sikerrel. /MTI/

-.-

- V e g e -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 szeptember 9 6 óra-perc

Milyen lesz ősszel a női divat

1958 szeptember 9

A Ruhaipari Tervező Vállalatnál az őszi női divatról elmondották, hogy az új divat merészebb vonalú, érvényesülnek a kosztümöknél és köpenyeknél is. A kabátok és a kosztüm-fazonok - bár követik az új divatformát - a zak- és trápézformát, mentesek a tulzástól.

A köpenyek egyenesvonalúak és övnélküliek, vagy pedig jóval a derékvonal alatt, a csipő mentén bujtatott övvel készülnek. A gallérok ejtett szabásúak. A kosztüмок kétféle változatban kerülnek forgalomba: hét-nyolcados egyenesvonalú szabással és csipőig érő, lefelé szűkülő, szélesgalléru kabáttal. Az állami konfekcióipar rövidesen gyártja az újszabású köpenyeket és kosztümöket. /MTI/

- o -

Tizenkét külföldi fajtaival gyarapodott a szigetvári fügyűjtemény

1958 szeptember 9

Szigetvár közelében - az ország legnyugyobb nemosfűz telepén - a soproni Erdőmérnöki Főiskola kutatói 124 fűzfajtát gyűjtöttek össze a világ minden tájáról. A ritka gyűjtemény az idén 12 külföldi fajtaival gyarapodott.

A telepen évek óta folytatnak kísérleteket annak megállapítására, melyik fűz természetű a legeredményesebben ezen a vidéken. /MTI/

- o -

Napközi otthon Győrött a szakszervezetek megyei tanácsának segítségével

1958 szeptember 9

A szakszervezetek Győr megyei tanácsa székházában ideiglenesen napközi otthont adott az egyik általános iskola olyan tanulóinak, akiknek szülei munkájuk miatt nappal nem tartózkodhatnak otthon. Az új, ötvenesornélyes napközi otthon a hét közepén nyílik meg. A napközi-ben nyugdíjas pedagógusok felügyeletével tanulhatnak, játszhatnak a gyerekek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958. szeptember 8. 11 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 8.

A meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 8-án, hetfőn este 21 órakor:

Kisebb felhőátvonulások

Az Atlanti-óceán felől hűvös óceáni légtömegek áramlanak kelet felé és erősen változóképpé teszik az időjárást Nyugat-Európa, valamint Közép-Európa egy része felett, Németországban, Csehszlovákiában, Ausztriában és Lengyelország kis részén sokfelé záporok, zivatarok vannak. A hőmérséklet a Párpát-medencében délután a 30 fokot is meghaladta, Szárazföldünk óceáni partvidékein azonban még a 20 fokot sem érte el.

Hazánkban hétfőn még derült, száraz volt az idő, estére azonban a hűvös légtömegek első hulláma már elérte hazánk nyugati határát, esapadékok eddig sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet általában 28-31 fokig emelkedett.

Budapestben hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: kisebb felhőátvonulások, nyugaton és északon néhány helyen záporosó, zivatar, mérsékelt délnyugati nyugati szél,

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: nyugaton és északon 24-27, máshol 27-30 fok között. /MTI/

-.-

Geszti Sylvia dal- és áriaestje az újságíró klubban

1958. szeptember 8.

Az újságíró klubban hétfőn este Geszti Sylvia koloratur szoprán adott dal- és áriaestet. Schumann, Schubert, Brahms, Bellini, Mendelssohn, Donizetti és Verdi műveket adott elő nagy sikerrel. /MTI/

-.-

- V é g e. -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 szeptember 9 6 óra-perc

Milyen lesz ősszel a női divat

1958 szeptember 9

A Ruhaipari Tervező Vállalatnál az őszi női divatról elmondották, hogy az új divat merészebb vonalú, érvényesülnek a kosztümöknél és köpenyeknél is. A kabátok és a kosztüm-fazonok - bár követik az új divatformát - a zak- és trápézformát, mentesek a tulzástól.

A köpenyek egyenesvonalúak és öv nélküliek, vagy pedig jóval a derékvonal alatt, a csipő mentén bujtatott övvel készülnek. A gallérok ejtett szabásúak. A kosztüмок kétféle változatban kerülnek forgalomba: hét-nyolcados egyenesvonalú szabással és csipőig érő, lefelé szűkülő, szélesgalléru kabáttal. Az állami konfekcióipar rövidesen gyártja az új szabású köpenyeket és kosztümöket. /MTI/

- o -

Tizenkét külföldi fajtaival gyarapodott a szigetvári fügyűjtemény

1958 szeptember 9

Szigetvár közelében - az ország legnyugyobb nemesfűz telepén - a soproni Erdőmérnöki Főiskola kutatói 124 fűzfajtát gyűjtöttek össze a világ minden tájáról. A ritka gyűjtemény az idén 12 külföldi fajtaival gyarapodott.

A telepön évek óta folytatnak kísérleteket annak megállapítására, melyik fűz természetű a legeredményesebben ezen a vidéken. /MTI/

- o -

Napközi otthon Győrött a szakszervezetek megyei tanácsának segítségével

1958 szeptember 9

A szakszervezetek Győr megyei tanácsa székházában ideiglenesen napközi otthonot adott az egyik általános iskola olyan tanulóinak, akiknek szülei munkájuk miatt nappal nem tartózkodhatnak otthon. Az új, ötvennégyes napközi otthon a hét közepén nyílik meg. A napközi-ben nyugdíjas pedagógusok felügyeletével tanulhatnak, játszhatnak a gyerekek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 szeptember 9 6 óra 05 perc

Bundacipők készülnek Szombathelyen

1958 szeptember 9

A Szombathelyi Cipőgyárban megkezdtek a magas-száru, női bundacipők gyártását. A meleg lábbelikből az év végéig több mint negyvenezer pár kerül az üzletkebe.

/MTI/

- o -

Balaton-i gyermeküdülőt épített a Dunai Vasmű

1958 szeptember 9

A Dunai Vasmű szakszervezeti bizottsága évente többszáz sztálinvárosi gyermeket üdültet a Balaton mentén. Az idén például 344 gyermek töltött vidám heteket a Balaton partján részint üdülőben, részint pedig sá-tortáborban. A vasmű vállalatvezetősége és szakszervezeti bizottsága végérvényesen megoldja a gyermeküdültetést: Balatonszéplakon, a nyári üdülő mellett, felépítik a Dunai Vasmű saját, ötven személyes gyermeküdülőjét. /MTI/

- o -

Perlon nyulfogóhálókat készült Szegeden

1958 szeptember 9

A Szegedi Kenderfonógyár hálókészítő üzemeiben az őszi vadászati időnyre különleges perlonhálókat készítettek nyulak befogására. Egy-egy hálólabirintus ötven egységből áll és összesen 1500 méter hosszú. A perlon-kötelekre erősített apró- és nagyszemű hálókat úgy állítják össze, hogy amikor a nyul a nagyszemű részen átugrik, zacskó képződik, amelyből nem tud kiszabadulni. Egy hálórendszer körülbelül nyolcvanezer forintba kerül. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 szeptember 9 6 óra 10 perc

Negyvenhárom különféle műszert készít az épülő Diesel motoros hajóhoz az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára

1958 szeptember 9

Az Óbudai Hajógyárban épül az első magyar 800 lóerős Diesel motoros hajó. Ehhez az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára 43 különféle műszert gyárt tervben felül. A műszerek a hajózás követelményeinek megfelelően modern kivitelben készülnek. A műszerekkel a hajó erőművének - energiafejlesztő és szolgáltató berendezéseinek - ellenőrzését végzik majd.

A korszerű hajóműszereket szeptember 30-ig adja át az üzem. /MTI/

- o -

Budapestben rendezik az első molnár-napokat

1958 szeptember 9

Régi molnár-hagyományokat elevenít fel és a malomipar műszaki fejlesztését kívánja elősegíteni a Mozogazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület malomipari szakosztálya, amikor az idén első ízben megrendezi a molnár-napokat. Az "1958 I. molnár napok" megrendezését összekötik a mozogazdasági kiállítás látogatásával is. A molnárösszejöveteleket szeptember 13-án és 14-én, az Élelmiszeripari Dolgozók Országos Szövetsége, Budapest, Gorkij fasor 44. számú házában rendezik. /MTI/

- o -

Főzik a pálinkát Vas megyében

1958 szeptember 9

Vas megyében a 25 szeszfőzdében most kezdődik a főzések; a szilvapálinka főzés. Addig is, amíg a szilva beérett, körtéből, földieperből, korai nyári almából készült a pálinka. A kámi, a potómihályfai, a nádasi, az oszkói, a vasvári és több más kisebb szeszfőzdében az idén mintegy 120.000 liter különféle pálinka készül. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 szeptember 9 6 óra 15 perc

A turistaházak felkészülten várják ősszel a kirándulókat

1958 szeptember 9

A főváros környékén és közelében, a budai hegyekben, a Pilisben és a Börzsönyben tizenhét turista-ház - valamennyi megújított és jól felkészülve - várja az őszi kirándulókat. Ezen a vidéken az idén 82 új szálláshellyel bővítették a turistaházakat. A Lajos-forrás melletti Ságvári turistaházat új emelettel bővítették, ahol így 34 vendég kaphat kényelmes szállást. A Pálvölgyi cseppkőbarlangnál álló turistaházat 16 ágyval bővítették, korszerűsítették az éttermet és az eszpresszót is. Dobogókőn és Makkes-Márián hat, illetve tíz kényelmes, szétszedhető vikendházat állítottak fel, amelyek ősszel éstavasszal nyújtanak éjszakai pihenőt.

A Börzsönyi és pilisi hegyek több turistaháza korszerűsítve fogadja az őszi vendégeket. Kisindóczon és Magyarakuton bevezették a folyóvizet, a nagyvilági menedékház új vizművet kapott, a kőhegyi turistaházban pedig bevezették a villanyvilágítást.

A Mecsekben rendezték a sétautakat, utjelzőket, turista-térképeket állítottak fel, pihenőket építettek, kutakat létesítettek. Megkezdték a mintegy 6 kilométeres mecseki körsétány felújítását és tisztogatását is. A siklósi és a pécsváradai várban kényelmes, szép szállodák várják a vendégeket. Rövidesen befejezik az abaligeti cseppkőbarlang közelében az új turistaszálló építését. A pécsi idegenforgalmi hivatal új mecseki turistaszálló építésének előkészületeit is megkezdte, amelyet azonban csak jövőre valósítanak meg.

Borsod megyében már nemcsak a Bükk várja a kirándulókat: az idén a zempléni hegyvidéket is bekapcsolják a turista-forgalomba. A Bükkben levő hét menedékházon kívül a Borsodi Szénbányászati Tröszt is létesít turistaházat dolgozói részére. Bükkzentkeresztben a téli időnyre megszervezték a fizető-vendéglátó szolgálatot, hogy a síelők szálláshoz jussanak. Őszre elkészül a tavasszal leégett bányai menedékház is, amelyet mintegy 20 ágyval bővítenek.

A zempléni hegyvidéken két 20-20 férőhelyes turistaház várja a regéci, a tolkibányai és a radványi vidéket járó kirándulókat. Több mint 500 kilométeres utat láttak el jelzéssel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 szeptember 9 9 óra 20 perc

A Hortobágy várja vadászvendégeit

1958 szeptember 9

A Hortobágyi puszta felkészült az őszi vadászidőnyre, a hazai és külföldi vendégek fogadására. A hortobágyi csárdában kényelmes szállodát rendeztek be, ahol a betérőket Burai Zsiga cigányzenekarnak muzsikája mellett magyaros kosztüm várja. A vendégvadászok részére kívánság szerint esikősbomutatókat is tartanak, sőt pusztai kocsikázásra is lehetőség nyílik. A Borsósi Állami Gazdaság ugyanis fogatot bocsát a vendégek rendelkezésére.

A Hortobágyon már megkezdődött a vadászati időny, egyelőre még csak a vadkacsákra, a vadlibákra később, - amikor már tömegesen érkeznek - veszik puskaesőre. A főidőny október és november, amikor a kődös reggeleken és a napnyugtá szürkületében tízezerrel lopik el az égbeltet a vadlibák. /MTI/

- 0 -

Kétozer mázsa hal a Nagylapos helyén

1958 szeptember 9

Balmazújváros határában, a Keleti Főcsatorna mentén mintegy 800 helynyi területen készült el eddig a siklósi víztároló. Ez magas vízállás esetén tohormentesíti a levezető csatornákat, amelyes időben pedig az itt összegyűjtött vízzel öntözhetnek. A hatalmas vízmennyiséget haltenyésztésre is felhasználják. A balmazújvárosi víztárolóban második éve tenyésztenek halat a hortobágyi tógazdaság szakemberei, kiváló eredménnyel: az anyahalak évi súlygyarapodása egy kiló, az ivadékoké pedig 50-60 deka. A hajdan kihasználatlan balmazújvárosi Nagylapos helyén épített halastóból ez évben több mint 2.000 mázsa halat visznek piacra. /MTI/

- 0 -

B 6. kiadás

1958. szeptember 9.

9 óra 5 perc

Izléses táncolási módra nevelik a fiatalokat - Befejeződött a budapesti társastánc-pedagógusok tanfolyama

1958. szeptember 9.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének országos táncpedagógus szakosztálya négynapos tanfolyamot rendezett a budapesti társastánc-pedagógusok részére, s ezt a vidékiek részére ismét megtartják. A budapesti tanfolyam befejeztével Selényi Vilmos, a szakosztály elnöke elmondotta, hogy a társastánc-pedagógusok továbbképző tanfolyama elméleti ismeretek közléséből és gyakorlati bemutatókból állt. Foglalkoztak időszerű politikai kérdésekkel, főleg a most megjelent művelődéspolitikai irányelvekből fakadó feladatokkal. Felhívtuk a figyelmüket, hogy a jövőben több időt, nagyobb gondot kell fordítani a társadalmi együttélés szabályainak oktatására.

- Az elméleti képzést gyakorlati bemutatókkal kapcsoltuk össze. Bemutattuk a modern társastáncoknak azokat a formáit, amelyek alkalmasaknak tartunk arra, hogy a pedagógusok a fiataloknak tovább adják. Megállapítottuk, hogy a rock and roll-őrület szűnőfélben van. A fiatalok ugyan most is kedvelik a gyors, hangulatos társastáncokat, de öltözködésében, táncolási módjában már sokkal inkább megfelel a társadalmi kívánalmaknak, mint egy-két évvel ezelőtt. Szó esett arról is, hogy minden táncnak van színpadi és van tánctermi változata. A fiatalok hajlamosak arra, hogy a filmekben, vagy színpadokon látott akrobatikus formákat átvegyék, holott ezek egyáltalán nem alkalmazhatók a társastáncban. Minden modern tánc új variációira megtanítottuk a pedagógusokat s felhívtuk a figyelmüket, hogy csak az itt látott izlációs módon tanítsák a táncokat. Komoly nevelőmunkát kell kifejteniük, hogy leszoktassák a fiatalokat a tánc izlástelen formáiról.

- A vidékiek részére rendezendő tanfolyamunkon filmvetítés is lesz, amelyre meghívjuk a budapesti táncpedagógusokat. Ezen a Szabad? című, s a budapesti táncversenyéről és a német táncrevőről készült filmet mutatjuk be. Ezenkívül az Állami Népi Együttes színházának színpadán a nemrég alakult, s a mai táncokat a művelődési otthonokban bemutató Modern táncrevű is előadja műsorát. /MTI/

9.50

B 7. kiadás

1958. szeptember 9.

10 óra 10 perc

Befejeződött a budapesti hivatali helyiségek felülvizsgálata - Még mindig több mint 1.500 lakást foglalnak el irodák

1958. szeptember 9.

A fővárosi tanács igazgatási osztályának munkatársai a napokban fejezték be a budapesti irodák, hivatali helyiségek felmérését. A széleskörű vizsgálat eredményeiről a következő tájékoztatást adják:

- A Budapesten levő vállalatoktól, intézményektől, minisztériumoktól és egyéb szervektől részletes jelentést kértünk arról, hol, milyen helyiségekben vannak irodáik, hivatalaik, mekkora ezeknek a területük és hányan dolgoznak ott. A beérkezett sokszáz jelentés nagyrészt a helyszínen is ellenőriztük.

- A vizsgálat alapján többek között megállapítottuk, hogy 78.000 négyzetméter alapterületű iroda, hivatal még mindig olyan helyiségekben van, amelyek zselélt lakások voltak. Egyszerű számítással kimutatható, hogy ezek a hivatalok több mint 1.500, egy, vagy kétszoba-komfortos lakást foglalnak el.

- A felmérés alkalmával azt is megnéztük, hogy hol vannak kihasználatlan hivatali helyiségek, ezek normán felüli irodaterületek. A vizsgálat megkezdését hozta a fővárosban: 88.000 négyzetméter alapterületű egyáltalán kellően vagy ki nem használt irodai, hivatali helyiség van. Meg kell jegyeznünk, hogy a normán felüli hivatali helyiségek nem mindig kihasználhatóak, jelentős százalékukat azonban fel lehetne szabadítani.

Megállapítottuk, hogy a Mélyépítési Tervező Vállalat Vigadó téri épületben több mint félezer négyzetméter területű kihasználatlan helyiségek vannak. Hasonló eredménnyel járt vizsgálatunk számos más intézménynél is.

- A felmérés eredményeiről és tapasztalatairól részletes jelentést készítünk az illetékes felsőbb szerveknek. Valószínűnek tartjuk, hogy hozzájárulásukkal, sőt utasításukkal még ebben az évben gyors ütemben megkezdődhet a kihasználatlan helyiségek felszabadítása. Azt tervezzük, hogy első ütemben a még mindig lakásokban levő irodákat költöztetjük el, mert az így felszabadított helyiségeket viszonylag kevés költséggel lehet visszaalakítani lakássá. A további feladatot az, hogy egyes hivatalok összeköltöztetésével, az eddiginél egyszerűbb elhelyezésével juttassuk otthonhoz a rászoruló családokat. /MTI/

9.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1958. szeptember 9.

10 óra 25 perc

Az üdülési idényben - májustól szeptember elejéig - a budapesti MÁVAUT 6076 különjáratot indított - Korszerű autóbusz-pályaudvar lesz a Széna-téren, új garázs építését kezdik meg az Andor utcában

1958. szeptember 9.

A MÁVAUT vonalak ma már valósággal behálózják az egész országot, s az autóbuszok eljutnak a legeludogottabb falvakba is. A MÁVAUT igazgatóságok közül különösen nagy feladatot kell megoldania a budapestinek, mert fővároskörnyéki és távolsági járatokat kell lebonyolítani. A budapesti MÁVAUT ebben az évben több mint félmillió menetrend-szerinti járatot indított. Ugyanakkor óriási feladatot jelentettek a különjáratok is. Az üdülési idényben - májustól szeptember elejéig - az ország különböző részére 6076 különjárat indult. A budapesti MÁVAUT dolgozói a nagy feladatot jól ellátták, ezt legjobban igazolja, hogy a járatoknak mindössze egy százaléka késett, s ma már alig-alig fordul elő, hogy egy-egy járat műszaki okok miatt ne közlekedne. A nyáron rendszeresen megbeszítették az üdülőhelyre induló járatokat, úgyhogy például a dobogókői, mátrai forgalomnál nagyobb zökkenők nem voltak.

Nemesek hazánk legszebb tájait, vidékeit keresték fel a kiránduló-autóbuszok, hanem külföldön is sokhelyütt jártak. Az IBUSZ rendezésében Csehszlovákiában, Romániában, a Német Demokratikus Köztársaságban és Ausztriában is közlekedtek MÁVAUT autóbuszok, s a vezetők büszkék arra, hogy csak nagyon ritkán kellett igénybevenniük az ottani szerelők segítségét.

Az előző években a Budapest környékről bejárók sokszor szóváltották: zsúfoltak a kocsik, s emiatt lemeradnak, nem jutnak el időben munkahelyükre. Már a nyári menetrendben a budapesti MÁVAUT igyekezett felszámolni ezt a helyzetet. Az őrdi részleg az eddiginél lényegesen több munkásjárat közlekedik, több kocsit indítanak a Szentendre-Pomáz-Visegrád vonalon is. Ezen a vonalszakaszon forgalmi tiszták is állandóan vizsgálják a forgalom alakulását és szükség esetén azonnal intézkednek.

A téli menetrend a MÁVAUT-nál is szeptember 28.-án lép életbe. Azt már úgy alakították ki, hogy Vác térségében, Budapest és Vác között, Esztergombán, Zsámbék, Monor vidékén is kiküszöböljék az eddigi hibákat, s lényegesen kényelmesebb lesz majd az utazás mind a munkásjáratokon, mind pedig a többi menetrend-szerinti járatokon. A jobb közlekedés megteremtése érdekében Szentendrén és Érden új forgalmi irodát építettek, amely beváltotta a reményeket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1958. szeptember 9.

10 óra 30 perc

/Az üdülési idényben...folyt.

A fejlődés megköveteli az újabb beruházásokat. Jelenleg a Buda-környéken közlekedő autóbuszok karbantartása igen nehézkes, s őszi-téli időben az utasok nem tudnak szélvédett, meleg helyen várakozni a kocsira. Éppen ezért a budapesti MÁVAUT terve vette, hogy megépítteti az új Széna téri autóbusz megálló-t, ahol lo kocsiallás lesz és az utasok részére fűtött váróterem. Az építést - a tervek szerint - a jövő esztendőben kezdik meg. Vác-on a város egyik legszebb terén, az Engels téri pályaudvar mintájára építenek pályaudvart. 1959-ben megkezdik Budán, az Andor utcában - 32 millió forintos költséggel - az új MÁVAUT - garázs építkezést, ahol 200 kocsit tudnak majd kiszolgálni. Ezzel a Lövőház utcai strókról elkerül majd a mostani ideiglenes garázs és szerelőcsarnok s Buda egyik legszebb részén sikerül rendet teremteni. /MTI/

Gazdaszony-körök, tanfolyamok, baráti találkozók, tsz-látogatások szervezése a falusi nőtanácsok őszi-téli programjában

1958. szeptember 9.

A falusi nőtanácsok elkészítették őszi és téli munkaprogramjukat. Csaknem valamennyi községben széleskörűen gondoskodnak a falusi asszonyok és lányok foglalkoztatásáról, művelődéséről és szórakozásáról.

Somogy megyében tovább növelik a már tavaly igen népszerűvé vált gazdaszonykörök számát. Még az idén további 60 kört szerveznek. A tervek szerint 1959-ben a megyében már 150 gazdaszonykör működik. Kaposvárott a nőtanács és a városi tanács 40 hallgató részvételével csipkeverő tanfolyamot indít. Erre olyan fiatal lányokat és asszonyokat hívnak meg, akik más munkaterületen nem tudnak elhelyezkedni. A háromnapos tanfolyam után a résztvevők majd a Népművészeti Intőzetnek dolgoznak s így jutnak otthoni munkával is keresethez.

Zala megye községeiben szabó-varró, háziasszony-, csuhászó-, hímző és horgoló, sütő-főző szakkörök alakulnak. A nőtanácsok - a népfronttal, a KISZ-szel és a Vöröskereszttel közösen - előadásokat tartanak az egészségvédelemről, a gyermeknevelésről. A tervek szerint mintegy 200 községben lesznek rendszeres előadások és tanfolyamok.

Veszprém megyében mintegy 200 gazdaszonykört szerveznek a nőtanácsok. Több községben cukrász-tanfolyamokon s juttatják el a háziasszonyok a különféle sütemények, torták elkészítésének tudományát. /folyt.köv./

B 11. kiadás 1958. szeptember 9. 10 óra 35 perc

/Gazdaasszony-körök...folyt.

A kisgyermekes anyák játékkészítő tanfolyamokon vehetnek részt. A zirci járásban a perzsaszőnyeg-készítést tanulmányozzák az asszonyok és tervbe vették, hogy a tanfolyam elvégzése után kisipari termelőszövetkezetet alakítsanak. Valamennyi járásban előadásokat tartanak majd irodalomról, zenéről, a gyermeknevelés problémáiról.

A Tolna megyei nőtanácsok munkatervében számos termelőszövetkezeti látogatás megrendezése szerepel. A járási székelyhelyeken talákozásra hívják majd meg a termelőszövetkezeti asszonyokat. A téli hónapokban körülbelül 50 szakkör alakul a KISZ-leánytanácsok és a földművelésszövetkezeti nőbizottság közreműködésével. Bonyhádon tanfolyamot indítanak, amelyen a község asszonyai székely népi hímzést tanulnak.

Csongrád megyében is változatos, gazdag programot készítettek a nőtanácsok. Hódmezővásárhelyen közös gazdaasszony-köröket szerveznek a szövetkezeti és az egyénileg gazdálkodó nők részére. Sütés-főzés, szabás-varrás, kötés-horgolás közben egy-egy asszony politikai előadást, irodalmi felolvasást tart majd a többieknek. A szövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztasszonyok munka közben megismerkednek egymással és baráti látogatásra otthonaikba is meghívják egymást. A nőtanácsok - a népfronttal és a TIT-tel közösen - mezőgazdasági és egészségügyi előadásokat rendeznek a községekben.

Szolnok megyében 150 helyen szervezik meg a gazdaasszonyköröket. A nőtanácsok - a szülői munkaközösségek és a pedagógusok közreműködésével - megyszerte vitaesteket rendeznek a gyermeknevelésről, az iskola és a szülők kapcsolatáról. Mezőtúron, Turkevény, Karcagon és Kiszujszálláson mezőgazdasági előadásokat tartanak az asszonyoknak. Az egyénileg dolgozó parasztasszonyok 10 község termelőszövetkezeteibe látogatnak el, 20 helyen pedig baráti találkozókat tartanak részvételükkel a tsz-ek nőtagjai és az egyénileg gazdálkodó nők. A tanyavilágban tanyázó-estéken ismertetik majd a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit.

Szabolcs-Szatmár megyében 252 nőtanács, 220 földművelésszövetkezeti és több mint 60 üzeni nőbizottság működik csaknem 15.000 aktívával. Az őszi és téli hónapokban a művelődési otthonokba klubórákat tartanak, irodalmi ankétokat rendeznek. Mintegy 200 helyen szakkörökben foglalkoztatják a falusi asszonyokat és lányokat. A nyíregyházi nőtanács betegápoló tanfolyamot is indít. A szakkörök anyagait kiállításokon mutatják be. /MTI/

B 11. kiadás 1958. szeptember 9. 11 óra 5 perc

A szövetkezeti barátságboltok mérsékeltek az élőbaromfi árát

1958. szeptember 9.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 125 vagon és 24 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 30 vagon vegyes zöldáru, 23 vagon burgonya, 18 vagon hagyma, 34 vagon gyümölcs és 16 vagon dinnye.

A földművelésszövetkezeti zöldáru boltok a kelkáposzta árát kilónként 3.60 forintra szállították le. A fejeskáposztát 2.80, a piroskáposztát 3.40 forintért árusították. A gyalult tököt kilónként 2.20, a kovászolt uborkát 5, a paprikasalátát 5.30 forintért hozták forgalomba. A KÖZÉRT zöldáru boltok a befőzési paradicsomot kilónként 1.60 forintért árusították. Az állami boltok az almát 2-4.80, a körtét 2.80-5.20, a borsóceci megvaváló szilvát 2, az étkezési borszörlőt 4.80, az opportot és az othelló-szörlőt pedig 4 forintért adták. A szövetkezeti barátságboltok mérsékeltek az élőbaromfi árát. Az élősir kék kilónként 27, a tyukot 23, a kakast 19 forintért árusították. /MTI/

Megszüntették az orvoshiányt Borsod megyében

1958. szeptember 9.

Borsod megyében az egészségügyi ellátás orvoshiány miatt nem mindenben felelt meg a szocialista követelményeknek. Számos orvosi kört nem tudták betölteni, míghol pedig túlszűzött volt az orvosok munkája.

Az Egészségügyi Minisztérium támogatásával a Borsod megyei tanács egészségügyi osztály megszüntette az orvoshiányt. Az egyetemet végzett fiatal orvosok közül a napokban hatvanan érkeznek a megyébe - köztük husz orvos-tyakornok, akik elsősorban az iparvidékek, valamint a falvak egészségügyi ellátását biztosítják. Az új orvosokkal az eddig üresen levő több bányorvosi, valamint rendelőintézeti állást is be tudják tölteni.

A megyei tanács egészségügyi osztályának kezdeményezésére a helyi tanácsok az orvosok munka- és életkörülményeinek biztosítását több községben - mint Páciban, Ongán, Lécacsón - társadalmi munkával és közösségi hozzájárulással orvoslekást és rendelőt építenek. Az edelgyi és a Szin községi tanács rövidlejáratú OTP-hitel, vásárlás útján gondoskodik orvoslakásról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1958. szeptember 9. 14 óra 10 perc

Két hónap alatt 15 KISZ-esküvőt tartottak Ozdon

1958. szeptember 9.

Az elmúlt hetekben számos fiatal pár kereste fel az ózdi KISZ-bizottságot és kérte, hogy rendezze meg esküvőjüket. Kívánságukra a nagy ipervárosban kőthónap alatt 15 KISZ-esküvőt tartottak. Legutóbb például Páko Lajos és Kiss Ilona, a kohászati üzemek két fiatal dolgozója mondta ki a boldogító igent a III. kerületi művelődési otthonban. A lakodalmasokat a földiszított tereben uttorók harsónája és a gyári zenekar a nászindulóval köszöntötte. A napokban újabb öt ifjú jegyespár kérte fel a KISZ-bizottságot esküvőjük megrendezésére. /MTI/

Eneletes iskolát avatnak Okányiban

1958. szeptember 9.

A Békés megyei okányi általános iskola épületére eneletet építettek. A nyolctantermes, nevelői szobával, szertárral és kapus helyiséggel ellátott új iskolát több mint 800.000 forint költséggel építették át és szeptember 14.-én, vasárnap adják át rendeltetésének. /MTI/

Százötvenezer látogató Egerben

1958. szeptember 9.

Eger városát a tavasz óta 150.000 látogató kereste fel. Csupán a nemrég megrendezett Heves megyei napokon 40.000 hazai és külföldi vendég ismerkedett meg a város, a megye múltjával és jelenével. Az elmúlt három hónap alatt több mint 50 külföldi turistacsoport megismerkedett az egri műemlékkel, a legszebb kirándulóhelyekkel. /MTI/

M.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1958. szeptember 9. 11 óra 25 perc

Több mint hatmillió forint értékű községfejlesztés a zalaegerszegi járásban

1958. szeptember 9.

Zala megyében a zalaegerszegi járás községi népfrent-bizottságai tettek legtöbbet a községek szépítéséért, fejlesztéséért. A népfrent-bizottságok kezdeményezésére a járásban mintegy 3 millió forintos községfejlesztést szavaztak meg és mintegy 3 és fél millió forint értékű társadalmi munkát vállaltak. Valamennyi községben terveket készítettek, mit építenek községfejlesztési alapról és társadalmi munkából. Addig már több mint 4 millió forint értékű munkát végeztek el. Számos iskolát bővítettek, művelődési házat és más községi épületet, utat és hidat építettek. /MTI/

Szinkronizálják az új DEFA dokumentumfilmet

1958. szeptember 9.

A fővárosban és vidéken nagy sikerrel játszották a filmszínházak a Te és annyi más bajtársad című DEFA dokumentumfilmet, amelyet a Thorndike házaspár állított össze. A film folytatása a Teuton-kard akció című film a karlovy-vary-i fesztiválon első fődíjat nyert. A Teuton-kard akció Hitler volt bizalmasának, a jelenlegi NATO-parancsnok, Speidel tábornoknak pályafutását mutatja be a náci uralom kezdetétől eredeti dokumentumok alapján.

A Pannónia Filmstúdióban befejeződött a kísérő szöveg magyarra fordítása és elkészült a hangfelvétel. A szinkron rendezője Moldoványi József, szereplői: Básti Lajos, Köröndi László, Képesi József, Pálos György, Kéri Gyula és Bitskey Tibor. A film szinkronizálását szeptember 20.-ra befejezik. A filmet október 9.-én tűzik műsorra a filmszínházak. /MTI/

M.15

E 14. kiadás

1958. szeptember 9.

M. óra 25 perc

Évente több mint százmillió forint a vízvezeték-hálózat fejlesztésére - Bővítik a vidék közmű rendszerét

1958. szeptember 9.

A vidék közmű-ellátása a felszabadulás utáni években sokat fejlődött. 1950-től az ivóvíz-hálózat kiépítésére és a csatornázásra mintegy 600 millió forintot fordítottak a vízügyi szervek. Pár év alatt nem lehet évtizedek mulasztását pótolni s ez az oka, hogy mindössze a lakosság 30 százaléka él vízművel kiépített és csak 18 százaléka csatornázott területen.

Az utóbbi nyolc évben főként az iparvidékek, Pécs, Komló, Tatabánya, Várpalota, Sztálinváros és környéke, továbbá a nagrádi, az oroszlányi és a borsodi iparvidék kapott közművet. Az idő alatt összesen mintegy 100 kilométer csatornahálózat és 1000 kilométer vízvezeték épült. Az idén további építkezéseket fejeznek be. Az év végére elkészül a Gö-römbölytapolca-Miskolc nyomósrendszert teljes hosszában. Ezzel - figyelmen kívül hagyva a város fejlődését is - hosszabb időre megoldódik Miskolc ivóvíz-ellátása. Az épülő vízmű rendszerbe további három bányásztelepet kapcsolnak be. Az év végére ugyan-csak befejezik a pécsi víztároló telepek bővítését, amelyek mintegy 13.000 köbméterrel több vizet adnak.

A hároméves terv szerint évente több mint 100 millió forint jut vízvezeték építésére. Többek között elkészül a békéscsabai vízmű, megoldják Páfos, Balatonfüred és Balaton-arádi ivóvíz problémáját is. A hároméves terv végére a községek vízellátása is jelentősen javul. Mintegy 80 törpe vízművet létesítenek és évente átlagosan 150 kutat fúrnak a vízügyi vállalatok. Az állami tekintélyes összeget fordít a csatornázásra, bár a csatornahálózat építésének üteme jóval lassabb lesz, mint a vízvezetékrendszerek fejlesztése. /MTI/

A hét végére elkészül a pécsi televíziós közvetítőállomás épülete és 63,5 méter magas adótornya

1958. szeptember 9.

A társasalmi erőből épülő pécsi televíziós közvetítőállomás épületén már az utolsó sinitásokat végzik. Be-fejezéshez közledek a 63,5 méter magas vasszerkezetű adótorony építései és már csak a törzstorny tetejére kerülő 14 méteres antenna elhelyezése van hátra. Az épület és az adótorony műszaki átadása ezen a héten lesz.

A közvetítőállomás gépei és műszerei a hónap végén érkeznek meg és akkor nyomban hozzáfognak a szereléshez. A televíziós közvetítőállomás már az ősz végén megkezdheti működését. /MTI/

E 15. kiadás

1958. szeptember 9.

M. óra 50 perc

Széleskörű mozgalom bontakozik ki a munkásság és a dolgozó parasztság zenei nevelésére - Budapesten és a vidéken megalakulnak a zenebarátok körei

1958. szeptember 9.

A Magyar Zeneművészek Szakszervezete, amely nemrég átvette a Legyen a zene mindenkié-mozgalom szervezését, most nagyarányú és széleskörű tevékenységet kezdett a munkásság és a dolgozó parasztság zenei nevelésére. Kitűnő művészek hosszú sora kapcsolódott már be eddig is ebbe a mozgalomba, s a hangversenyeket a MÁV szimfonikusok, a helyőrség központi szimfonikus zenekara, a közalkalmazottak, a postások, a fővárosi tanács, a MEDOSZ zenekara és más ismert együttesek adják. Budapest művelődési házaiban, elsősorban az ipari kerületekben az új évadban bérleti sorozatokat rendeznek, amelyek egyúttal arra is alkalmasok lesznek, hogy a művészek közvetlen kapcsolatba léphessenek közönségükkel. A MEDOSZ koncertjein fellép többek között Fischer Annie, Gyurkovics Mária, Neményi Lili, Bernádi Lajos, Simándy József, Székely Mihály, Ungár Imre. A Közalkalmazottak Szakszervezete a Magyar Optikai Művek művelődési házában indít koncertsorozatot, s hasonlókat rendeznek Keszterzsóiban és Pestlőrincen is.

A mozgalom bővítésére a Zeneművészek Szakszervezete a budapesti és vidéki tanácsok, zeneiskolák, művelődési otthonok és más kulturális intézmények bevonásával széleskörű zenei nevelő munkát indít. Így azokon a vidékeken is tartanak majd koncerteket, amelyek eddig főként szerepeltek a magyar zene-kultúra térképén. Kidolgozták és 5.000 példányban az ország minden vidékére eljuttatják azt a tervezetet, amely ismerteti a lehetőségeket és a tennivalókat. Az utatató szerint elsősorban nagyzenekari estek szervezéséről van szó, mégpedig sorozatosan. Az összekötő szövegeket olyan neves zene tudósok mondják, mint például Lukin László, Fodor Lajos, Várnai Péter. A Legyen a zene mindenkié mozgalom hangversenyein eddig is szívesen működtek közre olyan ismert hangszeres szolisták és karnesterek, mint Garay György, Kocsis Albert, Gabos Gábor, Zempléni Kornél, Kórody András, Margittay Sándor, Borbély Gyula, Vaszy Viktor.

Az országos és a megyei intézőbizottságokon kívül a művelődési otthonokban is megalakulnak a zenebarátok körei, amelyekbe meghívják a különböző szervezetek képviselőit, az ének- és zenekarok tagjait, a zene iránt érdeklődőket. Az utatató műsorjavaslatokat is tartalmaz, s ismerteti minden, szövegtelen hangversenyrendezéssel kapcsolatos, jogi, szervezési és egyéb tudnivalót. A koncertek színvonalát rendszeresen ellenőrzik majd, hogy a legértékesebb művekkel a legjobb előadásban ismerkedjék meg a munkásság és a dolgozó parasztság. A szakszervezet a jelentős számú koncertek megrendezésével, illetve a sorozatok rendezésére irányuló ösztönzéssel, barátni hívással zenei életet éllel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. szeptember 9. 11 óra 30 perc

Az Uttörő Szövetség és a Nőtanács felhívása az édesanyákhoz

1958. szeptember 9.

A Magyar Uttörők Szövetségének országos elnöksége és a Magyar Nők Országos Tanácsa körlevelet intézett a nőtanácsok, a nőbizottságok és a szülői munkaközösségek tagjaihoz.

Az egész társadalomnak össze kell fognia, hogy hazánk, népünk számára igaz, becsületos, a legmagasabbrendű erkölcs szerint élő embereket neveljünk - mondja a körlevél. Tudjuk, hogy az édesanyákra, asszonyokra nehéz feladatot hárul. Sokukra a termelőmunka mellett a háztartás, a család ellátása is nehezedik. Mégis ezzel a kéréssel fordulunk hozzájuk, hogy aki csak teheti, vállaljon részt az uttörőcsapatok nevelőmunkájában. Szeretnénk, ha a nőtanácsok, nőbizottságok, szülői munkaközösségek egy-egy tagja bekapcsolódik az uttörőcsapatok vezető szerveibe, a szervezőtestületbe, amelyen keresztül a társadalom az uttörő csapatokat segíti. Olyan édesanya, aki jólban ráér, vállalhat kisdobos-rajvezetést, vagyis állandó, hosszabb időre terjedő munkát az uttörő csapatban. Szabás-varrás, sütés-főzés tanfolyamok, vagy ily enirányu szakórs, raj vezetésevel nagy segítséget nyújtanának az uttörő csapatoknak. Segítsenek a csapatvezetőnek egy-egy kirándulás megszervezésében, vigyék el az órsókat, rajokat muzeumba, moziba, stb. A nőtanácsok, nőbizottságok, szülői munkaközösségek ünnepélyes alkalmakkor kössenek szalagot a csapatzászlóra, vegyenek részt a kisdobosok és az uttörők avatásán.

A felhívás végén arra kéri a nőtanácsok, nőbizottságok és szülői munkaközösségek tagjait, közösen határozzák meg, hogy ki, milyen módon támogathatja az uttörőcsapatok munkáját. /MTI/

Sikeresen mutatkozott be a német gyártmányu járva-silózó

1958. szeptember 9.

A Tolna megyei gépállomások az idén újabb hét keletnémet gyártmányu járva-silózó géppel gyarapodtak. Az új típusu szerkezetet kedden délelőtt az uzdi Tancsics Termelőszövetkezetben mutatták be. Négy dunántúli megye gépállomásainak főmérnökei előtt a gép jól vizsgázott, gyors és kifogástalan minőségű munkát a szakember körében elismerést váltott ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. szeptember 9. 11 óra 50 perc

A román földgáz felhasználásával kazánonként havonta csaknem egymillió forint megtakarítást érnek majd el Tiszapalkonyán

1958. szeptember 9.

A jövő év elején román földgázt vezetnek a Tiszavidéki Vegyikombinátr. A nagy mennyiségű gáz több mint 360 kilométer hosszú csővezetékön érkezik. A borsódi szénél négyszeresre nagyobb kalóriájú, olcsó földgázt - a vegyikombináton kívül - a Tiszapalkonyai hőerőműben is felhasználják. Itt az év végéig a harmadik 50 megawattos turbinát kiszolgáló két kazánt úgy alakítják át, hogy gáztüzelésre is alkalmas legyen. A hőerőmű egy-egy kazánjában óránként 3.200 köbméter földgázt égetnek majd el szénporral keverve. Az előzetes számítások szerint a földgáz felhasználásával kazánonként havonta csaknem egymillió forintot takarítanak meg. /MTI/

Ötven új Zetor a Csongrád megyei gépállomásokon

1958. szeptember 9.

A Csongrád megyei gépállomások a helyi talajviszonyoknak megfelelő újabb gépekkel bővültek. Többek között 50 Zetor traktort, két lánctalpas Sz-80-ast és két DT-típusu erőgépet kaptak. A könnyű traktorok legtöbbször a homokos területeken dolgozó gépállomásokra kerül. Ezek a gumikerekes erőgépek ugyanis könnyen fordulnak a laza talajon és kiválóan alkalmasak az őszi talajmunkákhoz. A függesztett ekákat hidraulikus emelő segítségével szinte egyhelyben állva emelik ki a földből és eresztik vissza a talajba. A Zetorok így az egyénileg gazdálkodók keskeny parcelláin is jó minőségben és viszonylag gyorsan dolgozhatnak. A gépállomási vezetők szerint a könnyű traktorokkal ősszel már 5.000 holddal nagyobb területet tudnak megművelni, mint az előző évben a nehéz erőgépekkel. /MTI/

11.40

11.35

B 18. kiadás

1958. szeptember 9.

12 óra perc

Lengyel szak szervezeti küldöttség érkezik hazánkba

1958. szeptember 9.

Szeptember 11.-én a MEDOSZ vendégeként négytagú lengyel szak szervezeti küldöttség érkezik Magyarországra. A küldöttség két tagja a lengyel állami gazdaságok, köztük pedig az erdőgazdaságok dolgozóit képviseli. A lengyel vendégek két hétig tartózkodnak Magyarországon és ez alatt az idő alatt megtekintik a nagyobb mezőgazdasági üzemeket: gépállomásokat, állami gazdaságokat, erdőgazdaságokat. /MTI/

Otszáz prэшázat és pincét tartoznak a szüret előtt a baranyai borvidéken

1958. szeptember 9.

A 17.000 holdas baranyai borvidéken megkezdődtek a próbászú rotek. A szőlősgazdák felméri, milyen lesz az idei termés, mennyi rizlinget, kadarkát szűrhetnek a hordókba. Mennyiségileg az oportó és a kadarka, minőségileg a furmint és az olasz rizling ígérkezik a legjobbra. Sokhelyütt már 20-21 cukorfokosok a szőlőszemek. Különösen gazdag szüret lesz a siklósi Tánács és a villánykövesdi alkotmány Termelőszövetkezetben, ahol holdanként 30 hektoliter borsz számítanak.

A három nagy baranyai borvidéken - a villányi, a pécsi, és a mohácsi dombokon - mintegy 200 prэшázat és 300 pincét tartoznak ezekben a hetekben. Javítják, forrázzák a hordókat és a szőlőpréseket, mossák a szüreti edényeket. A várható 200.000 hektoliternyi bor elhelyezése igen nagy gondot okoz a gazdáknak, a kádárokat már hetekkel előre ellátták rendelésekkel. A pécsi kádár kisipari szövetkezet 200 különféle méretű hordót készített már a szüretre, s jelenleg 8, egyenként 1.600 literes hordót gyárt a pécsi kísérleti telep számára. /MTI/

B 19. kiadás

1958. szeptember 9.

12 óra perc

A jövő év elején ezer új lakásban szerelnek fel fürdőszobai gázsugárzót

1958. szeptember 9.

Az Építéstudományi Intézet évek óta kísérletezik infravörössugárzó gázégőkkel és több területen megteremtette használatuk előfeltételeit. Legújabb fürdőszobai gázsugárzó prototípusait dolgozta ki. Ezek gyártását már régen sürgeti az építészeti ipar. A fürdőszobai gázsugárzók szériagyártása megindult, év végére nagyobb mennyiséget készítenek el. A jövő év első negyedévében körülbeül ezer új lakásban szerelnek fel infravörös gázsugárzót. A tömeggyártás teljes erővel folyik, hogy a gázhálózatba bekapcsolandó valamennyi új lakást el tudják látni sugárzóberendezéssel. /MTI/

Korlátlan mennyiségben lesz sorsorszesz

1958. szeptember 9.

A Zuglói Edesipari Gyárban kedden átvették rendeltetésének az új sorsorszesztöltő berendezést. A palacktöltő teljesítménye háromszor nagyobb, mint a régi gépeké volt. Az új gép beszerzésével a gyár sorsorszesz-termelése megduplázódik. A megnövekedett gyártás a hazai igényeket teljes egészében fedezi. /MTI/

Kecskén két téglagyárban tizenkét százalékkal növekedett a termelés

1958. szeptember 9.

Pács-Kiskun megyében az idén több mint kétmillió forint ráfordítással több olyan beruházást fejeztek be, amelyek segítik az építőanyaggyártást. Kecskén két téglagyárban az idén gépesítették a nyerstégla gyártását, aminek eredményeként több mint tizenkét százalékkal növekedett a termelés. Cementáruból az idén kétszer annyi készült a megyében, mint az előző évtizedekben. A megyében működő téglagyárakhoz több mint négyezer négyzetméter alapterületű szárítészínket építettek. Ezzel biztosították a téglagyárak egész évi folyamatos munkáját. /MTI/

11. 10

B 20. kiadás

1958. szeptember 9. *12 óra* percA Keleti Főcsatorna mentén bevált a bentonitos és a bitumenes csatornaszigetelés

1958. szeptember 9.

A Keleti Főcsatorna öntözőcsatornáinak egy része vízáteresztő lösztalajon épült. Ezekben a részeken sok víz elszivárog, ami nehezíti a környékbeli öntözőtelepek működését. Az átszivárgás megakadályozására a Nádudvar és Kaba közötti részen szigetelték először a csatornákat bentonitos és bitumenes réteggel. A töltés építéseinél vagy nyolc-tíz centi vastag bentonittal, vagy egy-két centis bitumenes réteggel zárták el a víz szivárgásának útját. A szigetelőanyagot már vékony fóliát is raktak, hogy védjék a kiszáradástól és a növényzet számára megfelelő talajt biztosítsanak. A szivárgásnak legjobban kitért részen eddig jól bevált az újfajta szigetelés. /MTI/

A nyári hónapokban kétszáz borsodi bányász részvételű szanatáriumi kezelésben

1958. szeptember 9.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói közül az idén mintegy negyven százalékkal többen üdültek mint tavaly. Elsősorban szokatlan bányászokat külték üdülőhelyekre, akik vizes, az egészségre ártalmas munkahelyen dolgoznak. Alberttelepről, Sajó-kazáról, Berentőrről és más vizes munkahelyű bányákból csaknem kétszázan pihentek és gyógykezeltették magukat melegvízű fürdőhelyen, elsősorban hővizben és a tröszt hajluszoboszlói saját bányászüdülőjében. Közülük mintegy kétszázan szanatáriumi ápolásban is részesültek.

A felnőtt dolgozókban kívül az idén a tröszt több mint kétszáz bányászgyermek részére tette lehetővé a kétéltős pihenést. A tröszt meglátogatása óta a dolgozók közül az idén üdültek le többen. /MTI/

December elején átadják a forgalomnak a kiskörei tiszaihidat

1958. szeptember 9.

Az Alföldet és az északi iparvidéket összekötő kiskörei tiszai hidat a második világháború idején a német fasiszták felrobbantatták. Az újjáépített, a réginél nagyobb és korszerűbb hídon már az utolsó sávvezetést végzik. Az új vasúti és közúti hidat december elején átadják a forgalomnak. /MTI/

B 21. kiadás

1958. szeptember 9. *12 óra* percPénteken 1 órakor nyílik az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár - Hírek az előkészületekről

1958. szeptember 9.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár a nagyközönség számára pénteken, szeptember 12.-én, délután 1 órakor nyitja meg kapuit. A további napokban a kiállítás reggel 8 órától este 8 ráig tekinthető meg.

Már a gyűnölesek érkeznek

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon csupán a gyűnölestervezési pavilonban több mint 50 népszerű gyűnöles kerül bemutatásra. Ezenkívül nagy mennyiségű készítmény elő a lecsobb hazai gyűnölesekből a vásárlók számára is. Az első szállítmányok keddén megérkeztek és a nyitásig a 10 fokos hőmérsékletű kőbányai pinceszékben helyezték el a Jonthán almat, Szatmári szilvát és egyéb gyűnölesfajtát.

500 hazai és külföldi gép bemutatása

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár területén megrendezésre kerülő nemzetközi mezőgazdasági gépbeutatón 500 hazai és külföldi gép szerepel. Ezek jórésze működés közben is látható. A népi demokratikus államok 150, a nyugati cégek 60 új mezőgazdasági gépet mutatnak be. A kiállításra kerülő hazai és külföldi gépek szinte kivétel nélkül megérkeztek és nagyrésztük már a bemutatáshelyen áll.

Szökőkút bolgár rozsvizvel

A bolgár kiállítók kedves meglepetést készítettek elő pavilonjuk látogatói számára. A pavilon közepén virágkehely alakú szökőkutat állítanak fel, amelyből rozsviz szökell. A kút üzemeléséhez egy hektoliter rozsvizet hoztak Bulgáriából.

Kos-fogat Pankotáról

A juhászok ugylítszik megirigyelték ezt a sikert, amelyet a leves ötszogatok arattak a korábbi Mezőgazdasági Kiállításokon. A Pankotai Állami Gazdaság, az idén kos-fogattal szerepel. Másik juhok vanják majd a kiskocsit, amelyen egy juhász ül helyettesítő ültetésben. /MTI/

11.08

B 22. kiadás

1958. szeptember 9.

12 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 9.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 9.-én, kedden délelőtt 12 órakor:

Kisebb esők

Nyugat-Európa után Közép-Európában is hűvösebb tengeri légtömegek jutottak uralomra, felhősebb időjárást hozva. A délutáni órákban ismét sok helyen voltak záporok, zivatarok, Ausztriában, Német- és Lengyelországban. A Szovjetunió európai részére a sarkvidék felől hideg légtömegek érkeznek és ma hajnalban több helyen 0 fokig süllyedt a hőmérséklet, sőt egy-két helyen gyengén fagyott.

Hazánkba nyugat felől tegnap késő este indult meg a hűvösebb levegő beáramlása, de reggelig csak északnyugaton volt néhány helyen eső. Nappal még 27-31 fokos meleg volt. Az éjszakai lehűlés gyengült és 10 fok alá már csak néhány helyen hűlt le a levegő. A legtöbb helyen 12-15 fokig süllyedt a hőmérséklet.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 20,9 fok volt, a sokévi átlagnál 2,8 fokkal magasabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: Változó felhőzet, több helyen kisebb eső, néhány helyen zivatar. Mérsékelt nyugati-északnyugati szél. A nappali felmelegedés a Tiszántúlon kissé gyengül, nyugaton egy-két fokkal erősödik. Várható leghűvösebb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmelegebb nappali hőmérséklet szerdán: 23-26 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél kedden reggel: 211 cm. /MTI/

B 23. kiadás

1958. szeptember 9.

14 óra 70 perc

Fogadás a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kikiáltásának 10. évfordulója alkalmából

1958. szeptember 9.

Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kikiáltásának 10. évfordulója alkalmából fogadást adott.

A fogadáson megjelent dr. Münnich Ferenc, a magyar forradalmi munkáspárti kormány elnöke, Fehér Lejos, Fock János, Kerosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, dr. Sik László külügyminiszter, az Elnöki Tanács, a kormány, és az MSZMP Központi Bizottságának számos tagja.

A fogadáson résztvett a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Jelen volt a fogadáson a politikai, gazdasági, és kulturális élet több képviselője.

A fogadás meleg baráti légkörben folyt

le./MTI/

Koszorúzások Bulgária felszabadulásának évfordulója alkalmából

1958. szeptember 9.

Bulgária felszabadulásának évfordulója alkalmából Krasztju Sztójcevsz, a Bolgár Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség munkatársai kedden délelőtt megkoszorúzták a Szabadság téri szovjet hősi emlékművet és Georgi Dimitrov szobrát a Dimitrov téren.

A koszorúzásoknál megjelent Cs. torday Károly rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője, valamint a Külügyminisztérium több vezető tisztviselője.

A Szabadság téri koszorúzásban részt vett J. I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség több munkatársa. /MTI/

14.11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958. szeptember 9.

14 óra 30 perc

Az MTI. FOTO szeptember 9.-i képanyaga

1958. szeptember 9.

Az Aprilis 4. Gépgyár munkájából
 Új gyógyászati cikkeket gyárt a Kórházi Berendezések Gyára
 500 lakás épül Csepel Csillag-telepen
 Dupla vasuti vágányt építenek Erd és Tárnok között
 Elkészültek a IAKOTERV új építkezéscsineinek tervei
 A dolgozó parasztek közös erővel locsópoltják Kiskörösön az 1.000
 holdas Nagycsukás mocsarat
 Képek a békéscsabai Május 1. Tsz-ről
 Állatképek a Mezőhegyesi Állami Gazdaság mentelepéről
 Nápolyi és genovai képek
 Elutazott a prágai D-14 Színház társulata
 A Nemzetközi Bajta-fotó Kiállítás díjnyertes képei
 Hírek a Soproni Hét eseményeiről
 Képek a Színház és Filmtudományi Intézet filmtagozatának munkájáról
 A Budapest táncegyüttes műsorából
 Látogatás a Vegyipari Gyártó Vállalat üvegsziszoló üzemében
 Képek a kaposvári Ágyiparosok Népi Iparművészeti HTSz életéből
 Bemutatták a Divattextil Vállalat brüsszeli kollekciját
 Befejezéshez közeledik a nagykorú villamosvágány javítása
 Képek a Kutyakaparcásárdáról
 A Lengyelországba készülő "A" labdarugó válogatott csapat edzése.

Külföldi Képek

Görögország:

Tüntetés Anglia ciprusi politikája ellen

Franciaország:

Összetűzések De Gaulle tábornok párizsi gyűlésén

Románia:

Képek az Enescu nemzetközi zenei fesztiválról

A Dana-Fekete tengeri békeut részvevői Romániában

Csehszlovákia:

Képek a Román Népköztársaság gazdasági fejlődéséről

Röplabda Európa bajnokság Csehszlovákiában

Louis Saillant Csehszlovákiában

NDK:

Külföldi diákok a csehszlovák egyetemeken

Szovjetunió:

Divatképek
 Az új szovjet atomvillanytelep képe /Rádiófotó/

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. szeptember 9.

14 óra 10 perc

35.000 ujtás, 7 millió forint ujtási díj - Megkezdődött a kisipari szövetkezeti ujtók és feltalálók országos értekezlete

1958. szeptember 9.

Szeptember 9.-én az OKISZ központjában első ízben gyűltek össze országos értekezletre a kisipari szövetkezetek legjobb ujtói és feltalálói, számszerint 220-an. Az értekezlet, amelyen megjelent Erdős József, az OKISZ elnöke is, számot vetett az eddigi eredményekkel, megvitették a hibák kijavításának módjait, hogy a szövetkezeti ujtó-mozgalom színvonala tovább növekedjen.

Az OKISZ műszaki osztályának vezetője beszámolójában elmondta, hogy 1951-től 1956 végéig a kisipari szövetkezetek dolgozói több mint 35.000 ujtási javaslatot nyújtottak be. Ezekből eddig több mint 17.000-et bevezettek és népgazdasági eredményük meghaladja az 55 millió forintot. Az ujtók több mint 7 millió forintot kaptak ujtási díjként. Tavaly is eredményes volt a szövetkezeti ujtó-mozgalom. Több mint 2.100 javaslatot nyújtottak be és ezekből 1650-et már sikerrel alkalmaztak. A bevezetett ujtások eredményeként mintegy 16 millió forintot takarítottak meg a szövetkezetek. '57-ben az ujtók részére 1,631.000 forintot fizettek ki.

A szövetkezeti ujtók között szép számmal vannak olyanok, akik egy-egy javaslatukkal többszáz ezer, sőt egymillió forintnál is több megtakarítást értek el. Ilyen ujtás például az Obudai Vegyi Irtsz dolgozójának, dr. Bencze Györgynek az oxid vörös gyártására vonatkozó javaslata. Az új módszer szerint a várható megtakarítás megközelíti a 2 millió forintot. Hasonló ujtást nyújtottak be az Első Vegyi Irtsz dolgozói, akik egy negyedév alatt 400.000 forintos megtakarítást értek el.

A kisipari szövetkezeti dolgozók ujtásai, főleg a választék bővítésére, az új cikkek bevezetésére és a közszükségleti cikkek készítésére vonatkoztak. Az értekezlet megállapította, hogy sok hiba van még az ujtó-mozgalomban a szövetkezeti vonalon. Több helyen az elnökök érthetetlen okokból megakadályozták az ujtások bevezetését és elfogadását. Előfordultak olyan esetek is, hogy a szövetkezeti elnökök szabálytalanul a saját ujtásukat bírálták el. Hiba volt az is, hogy az ujtóknak mindenkor az ujtási díj felső határát fizették. A szövetkezetek között nem volt meg a kellő tapasztalatcsere az ujtások bevezetésére.

Az országos konferencia határozatot fogadott el a hibák kijavítására és egyhangúan megállapította, hogy a közeljövőben a szövetkezeti ujtóknak olyan problémákat kell megoldaniuk, amelyekkel segítik az állami ipart az egyedi, a kisszereztu termékek gyártását. Ujtásaiknál a javaslattevőknek gondolniuk kell az export bővítésére és nem utolsósorban a lakosság érdekeit szolgáló új fajta közszükségleti cikkek előállítására. /MTI/

14.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás 1958. szeptember 9. 14 óra 55 perc

Átfurták az eddig ismert legvastagabb magyar bauxitlelepet

1958. szeptember 9.

A geológusok vezetésével új bauxitlelőhelyek után kutató furócsoportok a Veszprém megyei Tormaskút közelében nagyobb mennyiségű bauxitot találtak. A csaknem háromszáz méter mélységben elhelyezkedő, lenese formában települő, bauxitmező vastagsága meghaladja a 37 métert. Ez a legvastagabb bauxitmező, amit eddig hazánkban találtak. Az igen jóminőségű bauxitot tartalmazó telepet, a jól bevált csehszlovák furbereendezésekkel, sikeresen átfurták. Az új bauxitlelepet feltárását és bányászását a hároméves terv idején megkezdik. /MTI/

Herninc vagon szaloncukor készül karácsonyra Győrött

1958. szeptember 9.

A Győri Keksz- és Ostyagyárban megkezdtek a karácsonyfa függelék és a szaloncukor készítését. A sokféle csokoládéfigurán kívül herninc vagon szaloncukrot gyártanak. /MTI/

A C-vitaminos Pritaminből a tavalyi mennyiség kétszerese készül Szegeden

1958. szeptember 9.

A Szegedi Konzervgyárban megkezdtek a gazdag C-vitamin tartalmú Pritamin gyártását. A vastaghusu, piros szegedi paprikából készülő kitűnő ételízesítőből az idén kétszerannyit gyártanak, mint az elmúlt esztendőben. /MTI/

Megkezdtek az Ajkai Hőerőmű tizenegyemeletes magas irodaépületének alapozását

1958. szeptember 9.

A háromszorosára bővülő Ajkai Hőerőmű építkezéseinek megkezdtek a 250 négyzetméter alapterületű, üvegbetétes iroda és rektár-öltözőház alapozását. A tizenegy emeletes épületet a helyszínen gyártott betonblokkokból szerelik össze. /MTI/

14.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás 1958. szeptember 9. 15 óra 10 perc

Ismertető füzet jelenik meg a baranyai szövetkezeti tanácsokról

1958. szeptember 9.

A Szövetkezetek Országos Szövetségének negyedik kongresszusán elhangzott felhívás: váljon szorosabbá az együttműködés a különféle szövetkezetek között, elsőként Baranyában tartott visszhangra. Ez év februárjában Dunaszekesön megalakult az ország első szövetkezeti tanácsa, majd egy hónap múlva Siklóson létrehozták az első járási szövetkezeti tanácsot, amely azóta Villányban, Siklóson, Nagyharsányban és Berezkenyén szervezett helyi tanácsokat. Julius elején Mohácson megalakult az ország első városi szövetkezeti tanácsa is.

A szövetkezeti tanácsok fél éves működése igen eredményesnek mutatkozik, s tevékenységükről a baranyai MESZÖV szövetkezetpolitikai osztálya most ismertető füzetet állított össze. A mintegy 60 oldalas könyvecske kedden került a pécsi újságokba és szeptember végén jelenik meg ezer példányban. /MTI/

Zöltségtermesztési ankét Balmaújvároson

1958. szeptember 9.

A Hajdú megyei MFK Központ és a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia kedden zöltségtermesztési ankétot rendezett a balmaújvárosi Termelőszövetkezetben. A környéki termelőszövetkezetek és szakcsoportok tagjai a Keleti Főcsatorna menti zöltségtermesztés jelentőségéről és lehetőségeiről kaptak tájékoztatást. Az itteni kertészet fejlesztése céljából a földművelőszövetkezetek a főcsatorna menti közösségekben, Balmaújvárosban, Hajdúnásán, Hajdúböszörményben és Nagyhegyesen mintacellákat rendeznek be a helyes zöltségtermesztés bemutatására. /MTI/

15.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958. szeptember 9. óra perc

Ujabb termelőszövetkezetek Szolnok megyében

1958. szeptember 9.

Az elmúlt tizen ismét számottevő mértékben erősödtek Szolnok megye közös gazdaságai: 85 egyéni gazda belépéséről döntöttek a közgyűléseken, a termelőszövetkezetek 200, a termelőszövetkezeti csoportok pedig 50 hold szántóval gyarapodtak. Több új szövetkezet is alakult. Pusztamonostoron nyolc család 100 hold földön, Haladás néven kezdte meg a nagyüzeni gazdálkodást a mezőgazdasági termelőszövetkezetek alapszabályai szerint, ugyanitt másik nyolc család termelőszövetkezeti csoportot alakított. A Jászságon két új közös gazdaság kezdte meg működését 105, illetve 112 holdon. /MTI/

A hároméves tervben kétezerhétszáz hold új gyümölcsös telepítések a Kiskunságban

1958. szeptember 9.

A hároméves terv időszakában magyarán gyümölcsösfa telepítést valósítanak meg a Kiskunság homokos vidékein. Három év alatt 2700 hold zárt gyümölcsösöt telepítenek a termelőszövetkezetek és az egyéni termelők, ezenkívül több mint 800.000 gyümölcsfát ültetnek el köztudású a szőlőkben. A munka rövidesen megkezdődik, s a legtöbb helyen előkészítették már a talajt az őszi telepítésekhez. Kecskemét környékén többek között 50.000 kajszibarack facsemte kerül a földre. /MTI/

Szeptember végére befejezik a Komárom megyei termelőszövetkezetek villamosítását

1958. szeptember 9.

Az Északdunántúli Áramszolgáltató Vállalat dolgozói 1945 óta 19 községet villamosítottak, ezenkívül körzetükben minden gépállomásra, állami gazdaságba és 36 termelőszövetkezetbe vezették be a villanyt. A községek villamosításánál felhasznált kis és nagyfeszültségű vezeték hossza 76 kilométer. Ebben az évben két termelőszövetkezetben szerelik fel a vezetékeket. A tatabányai Augusztus 20 Termelőszövetkezetet már bekapcsolták a hálózatba és szeptember végére az utolsó, még villany nélküli Komárom megyei termelőszövetkezetben, a nagyigmándi Új Életben is kigyullad a fény. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. szeptember 9. óra perc

Bemutató esten ismertette műsortervét a Békés megyei Jókai Színház

1958. szeptember 9.

A Békés megyei Jókai Színház ismerkedési estre hívta meg a békéscsabai népművelési felelősöket. A találkozón ismertették a színház műsortervét. Az új évadban hat prózai és hat zenés színdarabot mutatnak be. Shakespeare: Romeo és Julia című művével nyitja kapuit. November 7. tiszteletére Visnyevszkij: Optimista tragédia című darabját játsszák. A műsorban szerepel többek között Yós Farkas: Budai Nagy Antal című, Sásdi Sándor: Cseresznyevirág című színműve. Előadják Heyermans holland író: Remény című halászdrámáját. Tervezik új magyar színdarab bemutatását is, ezenkívül Mac Call amerikai író: Gyilkosok galériája című művét viszik színre. /A színház.

Az ismertetés után a társulat tagjai részleteket adtak elő a bemutatásra kerülő színdarabokból. /MTI/

Gödörfuró gép készült Győrött

1958. szeptember 9.

A távvezetékeket tartó oszlopok gödreinek kiásására a győri Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat megrendelésére a győri Áramszolgáltató Vállalat megrendelésére a győri Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat gödörfuró gépet készített. A gépet a vezetéképítéshez eddig is használt darukocsira szerelik fel. A meghajtóerőt a darukocsi generátora szolgáltatja. A gép négyöt perc alatt kifurja az előírt mélységű gödröt. Így nemcsak megkönnyíti, hanem rendkívüli módon meg is gyorsítja a távvezetékek építését. /MTI/

három-négy órás fáradtságos munkát jelent.

Tizenkét ország küldötte vesz részt a Magyar Geofizikusok Egyesületének IV. nemzetközi ankétján - Három fontos tudományos problémát vizsgálunk meg - Egyed professzor nyilatkozata

1958. szeptember 9.

A Magyar Geofizikusok Egyesülete szeptember 10-13 között Budapesten és Tihanyban rendezi meg IV. nemzetközi ankétját.

/folyt.köv./

B 30. kiadás 1958. szeptember 9. 15 óra 45 perc

/Tizenkét ország....folyt.,

A tanácskozás jelentőségéről, az előadások témaköréről dr. Egyed László egyetemi tanár a következőket mondta az MTI munkatársának:

- A magyar geofizika nagy multra tekinthet vissza, hiszen például Európában az elsők közt végeztek mágneses /deklináció/ mérést. Kiteibel Pál, a móri földrengéssel kapcsolatban megrajzolta az első földrengési térképet. A nagy magyar geofizikus tudós, Eötvös Loránd munkássága ma már világszerte ismert, Kövesligeti Radó professzor, a kiváló földrengéskutató pedig egyik fő szervezője volt a Szeizmológusok Világszövetségének. Az Eötvös-expedíciókból alakult ki a mai geofizikai intézet. A Magyar Geofizikusok Egyesülete, - bár már 1946-ban történtek kezdeményezések életre hívására - 1954-ben alakult meg, s 1955 szeptemberében tartotta meg első nemzetközi ankétját a tihanyi mágneses obszervatórium ünnepélyes felavatásával kapcsolatban. Az első, majd az azt követő nemzetközi ankétokon olyan jellegű problémák köré csoportosította az előadásokat, amelyek nemcsak hazánk, hanem a környező országok tudósait is foglalkoztatják.

- A IV. nemzetközi ankét iránt is nagy érdeklődés nyilvánul meg: tizenkét ország küldi el 22 küldöttét, a Szovjetunió, Lengyelország, Kína, Csehszlovákia, Románia, Német Demokratikus Köztársaság, Bulgária, Jugoszlávia, Finnország, Nyugat-Németország, Szíria, Olaszország. Más országok geofizikusai is érdeklődnek munkánk iránt, kanadai és holland tudósok is kérték az ankét anyagát. Olyan tudósok vesznek részt tanácskozásainkon, akiknek a neve nemzetközileg is ismert, így például Szavarenszkij szovjet, Vesanen finn, Tomasek nyugatnémet, Marussi olasz tudósok.

- Az ideai megbeszélések három kérdés köré csoportosulnak: az ár- apály- és a földdagály-jelenségek, a kéregszerkezetek a lánchegységek területén, s a lánchegységek kialakulásának problémája, harmadszor pedig a mérések értelmezésének kérdése. Mindehárom olyan probléma, amellyel a nemzetközi geofizikai év is foglalkozik. Ez az ankét is szervesen kapcsolódik abba a törekvésbe, hogy a magyar tudósok szorosabb kapcsolatot építenek ki külföldi tudóstársaikkal. Megmutatja ez a tanácskozás, hogy az utóbbi esztendőben szélesedett a magyar geofizikusok nemzetközi kapcsolata, s együttes erővel még hasznosabb munkát sikerül végezni a geofizikai tudományok érdekében, - hangzott a nyilatkozat. /MTI/

--

15

B 31. kiadás 1958. szeptember 9. 15 óra 45 perc

Ercsi középparasztok látogatása a Sinatelepi Állami Gazdaságban

1958. szeptember 9.

Az Ercsi Házafias Népfront bizottság és a tanács kezdeményezésére nagy számú dolgozó paraszt látogatott el az Ercsihez tartozó Sinatelepi Állami Gazdaságba. A nagyrazt középparasztokból álló népes csoport az egész napos látogatás során végignézte a gazdaság szántóföldeit és állattállományát, a gépesített mezőgazdasági munkát minden ágát.

A vendégeket Rákóczi Ferenc, a gazdaság igazgatója tájékoztatta a mezőgazdasági munkamódszerekről, valamint a termésátalakításokról. Az esztendő ellenére a hatalmas táblákon búzából 350, őszi árpából 671, zabból 453 kilóval termeltek többet hőlanként, mint az ercsi dolgozó parasztok.

A látogatók ezután megtekintették a legkorszerűbb gépekkel megkezdődött őszi vetést. A német Maulwurff traktorral Radics Mikály traktoros egyhaza 20-25 holdat vet el naponta. Az új magyar univerzális vetőgép is nagy érdeklődést váltott ki, feggel állott s 37 holdas táblába és estére az utolsó holdon is földre került a mag.

A látogatók hosszabb időt töltöttek az állami gazdaság lakótelepén, ahol virágos házsorok sorakoznak egymás mellett. Bejárás a területek több lakásba és saját szemükkel győződtek meg arról, hogyan változott meg az emberek élete wimpfen bárók egykori birtokán. /MTI/

Kedvezően alakul a gabonafelvásárlási helyzet

1958. szeptember 9.

Az Élelmezésügyi Minisztérium Terményforgalmi- és Raktározási Igazgatóságának legutóbbi jelentése szerint a gabonafelvásárlási helyzet országsszerte kedvezően alakul: a terményforgalmi vállalatok az előirányzott mennyiségeket általában messze túlháldták. Vagyis kivétel nélkül a tervek teljesítésében minden esetben meghaladja a 100 százalékos. A legkiemelkedőbb eredményeket a Somogy megyei vállalatok érték el, amelyek 137.3 százalékra teljesítették harmadik negyedévi tervüket, a békésiek 128.4, a Fejér megyeiek 121, a Szabolcs megyeiek pedig 120.4 százaléknál tartanak. /MTI/

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. szeptember 9. 10 óra 10 perc

Mit építettünk az idén és mi épül fel az év végéig.

1958. szeptember 9.

A párt beruházási irányelveinek megfelelően a folyamatban levő építkezések, üzemeltetések megelőző befejezésére törekednek vállalatunk. Ezt bizonyítja a Magyar Beruházási Bankban legújabb elkészült kimutatás is, amely szerint az idei beruházások jelentékeny része már megvalósult.

Uj üzemszakkal bővült több bányánk. Részlegesen üzembe helyezték a Középdunántúli Széntröszt Hunyadi-aknáját, amely évente 15.000 és a Kossuth-aknát, amely évente 150.000 tonna szén ad. Elkészült a várpalotai tröszt-höz tartozó bányászati külfejtés. Átadták az óránként 80 tonna szén mosására alkalmas, korszerűsített pécsi szénmosót, a tatabányai XII/A szállítóaknát és rakodót, továbbá a hozzátartozó 3200 köbméteres turbókompresszor telepet.

A Dunai Vasműben megkezdte működését a benzol- és kénüzem. A Szombathelyi Gázmű új széntisztító berendezése naponta 12.000 köbméter gázt biztosít. Több mint négy és félmillió forintos költséggel tető alá került a Magyar Ásványolaj- és Földgázkisérleti Intézet desztillációs próbagyára és a péti levegőszétválasztó. Az Üntöde- és Kovácsolgyárban három és félmillió forintos beruházással rektárt, a Nyiregyházi Dohánybevaltó és Fermentáló Vállalatnál ugyancsak rektárt, Sárospatakon pedig 200 vagon áru befogadására alkalmas tárházat építettek. A Pécsi Cementáruiipari vállalat új gyártósarnokot, az Orosházi II-es Téglaárprésszövet kapott. Az utóbbi évente kétfélszázötven tonna sajtólás ára alkalmas.

A lakosság textilellátásának fokozását szolgálja az Újpesti Gyapjufonó kikészítő-üzemének bővítése, amely évente ezer négyzetméterrel több gyapjuszövet előállítását jelenti. Szombathely új kenyérgyára naponta 1,2 vagon pékáruval látja el a környék lakosságát. Részlegesen elkészült a Kőbányai Sörgyár korszerűsített ászoktere 21.000 hektoliteres teljesítmény el.

Az év eleje óta 29 élelmiszer és kilenc ruházati kiskereskedelmi bolt létesült az országban. A gyógyintézetek több mint ezer ágyal gyarapodtak, s többek között új gyógyintézetet létesítettek, illetve a meglévőket bővítették Salgótarjánban, Gyöngyösön, Csákváron, Debrecenben, Pécelen, Komlón. Több mint 1400 férőhellyel 15 munkásszállás kezdte meg működését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. szeptember 9. 11 óra 10 perc

/Mit építettünk...folyt.

Az idei beruházási program végrehajtása gyors ütemben folytatódik. Tovább halad a Hungária Műanyaggyár, a Kőbányai, az Egyesült és a Chinoín Gyógyszerárnyaggyárak bővítése. A Csepeli Fémműben december végéig előírt beruházások végrehajtása évente 17.4 millió forint értékű többlettermelést biztosít. Befejezik a bővítési és a korszerűsítési munkákat az Orion Gyárban, a Kábel- és Műanyaggyárban, a Lőrinci Fonóban. A konzervipar az idén befejeződő beruházásai többek között évi 15 millió forint értékű export csemege uborka többlettermelését teszik lehetővé. A jövő év elején már megkezdheti munkáját a Cinkotai Autóalkatrészgyár, a Tatai Cipőgyár, a Szigetvári Cipőgyár, a Debreceni Gördülőcsapágygyár korszerűsített, illetve kibővített üzem is. Hasonlóképpen munkára készen áll 1959 elején több új pozdorjalémez üzem. /MTI/

/az Eternit Művekben, a Sajószentpéteri Üvegyárban,

Uj lágyítókemence építését, kezdték meg Borsodnádasdon

1958. szeptember 9.

A Borsodnádasdi Lemezgyárban, kétfélszázötven forintos beruházással, új lágyítókemence építését kezdték meg. Az új kemence görgős lemeztovábbító szerkezete jelentősen megkönnyíti a nehéz fizikai munkát. A 19 méter hosszú, két és fél méter széles kemencében a lágyításra kerülő lemezek negyven százalékát dolgozzák fel. /MTI/

--

Faipari küldöttség utazott a Szovjetunióba

1958. szeptember 9.

Kedden Mosonyi Jánosnak, az Országos Erdészeti Főigazgatóság főigazgatóhelyettesének vezetésével négytagú faipari küldöttség utazott a Szovjetunióba a lemezipar tanulmányozására. A magyar küldöttség a Szovjetunióból Svédországba utazik, ahol megtekintik a Magyarországra számára gyártott farostlemezgyár berendezését. /MTI/

--

B 34.kiadás 1958. szeptember 9. 16 óra 15 perc

Ifjúsági műhelyt állítanak fel az Orion Rádiógyárban

1958. szeptember 9.

Az Orion Rádiógyárban minden évben vettek fel néhány olyan fiatalt, aki befejezte általános iskolai tanulmányait. Az idén már - a kormányhatározatnak megfelelően - több iskolás, elsősorban a gyári dolgozók gyermekei - került a gyárba. A fiatalok napi 4 órai munka után havi 400 forint fizetést kapnak.

Jelenleg mintegy harminc 14-16 éves gyerek dolgozik a különböző üzemszekción, portán, anyagmozgató, vagy küldőnc minőségben. Iy azonban nem tudnak kellően foglalkozni a fiatalokkal. Ezért az üzem vezetősége és szakszervezeti bizottsága elhatározta, hogy gyarapítja a fiatal dolgozók számát és részükre külön ifjúsági műhelyt rendeznek be, ahol a gyermekek megtanulják a rádió szerelés és gyártás különféle munkafolyamatait, s később esetleg mint szakmunkások dolgozhatnak az üzemben. /MTI/

Határidő elő tt le bányatahográfot gyártott az Óragyár

1958. szeptember 9.

Az Óragyárban a múlt évben készítették el a bányafelvonók működését szabályozó és regisztráló műszert, a bányatahográfot. Az eddig külföldről vásárolt műszerekből az üzem az idén hatvanat gyárt a magyar bányáknak.

A készülékek szállítását az Óragyár a negyedik negyedévre vállalta. Az üzem dolgozói azonban jóval a határidő előtt elkészítették az első le műszert, s a napokban adják át - többek között az oroszlanyi, a tatobányai, a koldói, a rudabányai és a dorogi bányáknak. /MTI/

Szabályozták a szálastakarmány és a szalma forgalmát

1958. szeptember 9.

Az élelmezésügyi miniszter rendeletben szabályozta, hogy az állami vállalatok, szervek, intézmények és földművesszövetkezetek milyen feltételek mellett kapják meg szálastakarmány és szalma szükségletüket központi készletből, illetve az illetékes szövetkezetek meyei értékesítő központjától. Intézkedik a rendelet az igények bejelentéséről és a termelőktől való vásárlás feltételeiről is. /MTI/

B 35.kiadás 1958. szeptember 9. 16 óra 15 perc

Megállapították a borszőlő, a szőlőcsefre, a must és a bor felvásárlási árát

1958. szeptember 9.

Az élelmezésügyi miniszter, a földművelésügyi miniszterrel és az Országos Arhivatal elnökével egyetértésben rendeletben állapította meg a borszőlő, a szőlőcsefre, a must és a bor felvásárlási árát. Az ár megállapításánál messzemenően figyelembe veszik az egyes borvidékek és borfajták adottságait.

A rendelet egyebek között kimondja, hogy a 15 cukorfok alatti mustért, továbbá 9 Maligánd fokos aluli borért az egyébként meghatározott árnál 10 százalékkal alacsonyabb árat kell fizetni. Az olyan borokért, amelyeknek minőségelényegesen meghaladja az egyes árcsoportokban előirt követelményeket, a rendeletben megállapítottaknál magasabb felvásárlási ár is fizethető. A különleges minőségű borok átvételi árát szakbizottság állapítja meg.

Minőségi jutalmat állapít meg a rendelet a szakszerűen szüretelt, feldolgozott és erjesztett egyszer, vagy kétszer fejtett fehérborokért és vörösborekért. Vörösbornál 10 százalékos minőségi jutalom jár a termelőnek abban az esetben, ha a hójon erjesztett bor a 11.5 Maligánd-fokot eléri, vagy meghaladja. A vörös szín elbírálása szempontjából a bort átvevő pincészeteknél levő szinninták az irányadók.

Felsorolja a rendelet azokat a borvidékeket és borfajtákat, amelyekért fajttisztasági felárat kell fizetni. Kizárólag a szerződéses átvételnél, 5 százalékos fajttisztasági felár illeti meg a termelőt az ország egész területén abban az esetben, ha a nemes borfajtához hasonló minőségű, 100 százalékosan fajttiszta fehér, vagy vörösbort ad át. A fehér és vörös szín közötti átmeneti színű, tehát fuxos és schiller, valamint othello bor után minőségi jutalom nem fizethető.

Felsorolja a rendelet, hogy mely borokat kell beteg, hibás ízű boreknek tekinteni, majd intézkedik a területcsoportok megállapításáról.

A Magyar Közlöny a rendelet mellékleteként táblázatot közöl a borszőlő, az aszuszen, a szőlőcsefre, valamint a must és bor szabadfelvásárlási áráról. Táblázat ismerteti a tokaji aszu, a tokaji édes és száraz szemeredni szabadfelvásárlási árát, valamint a szerződéses árakat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. szeptember 9. 11 óra 55 perc

Megyei tanácselnökhelyettesek értekezlete a Földművelésügyi Minisztériumban

1958. szeptember 9.

Kedden a Földművelésügyi Minisztériumban megbeszélést tartottak a mezőgazdaság időszerű kérdéseiről a megyei tanácselnökhelyettesek részvételével. Az értekezleten Magyarai András, földművelésügyi miniszterhelyettes és K. Nagy Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a minisztérium szövetkezeti politikai főosztályának vezetője mondott beszédet.

Magyarai András a várható terméseredményekről, s az őszi vetések előkészítéséről, végrehajtásáról tájékoztatta a résztvevőket. Elmondotta többek között, hogy a kormány a jövőben nagyobb gondot fordít az öntözéses gazdálkodás fejlesztésére. E célból munka bizottság alakult, s az eredmények és lehetőségek bemutatására öntözéses mintagazdaságot szerveznek, illetve építenek ki.

K. Nagy Sándor a termelőszövetkezeti mozgalom továbbfejlesztésének feladatait és lehetőségeit összegezte az országos tapasztalatok tükrében. A mozgalomra, mint mondta, a múlt évi megtorpanás után ismét a számszerű fejlődés jellemző. Az év elejétől az országban 279 új termelőszövetkezet alakult, több mint 100.000 holddel gyarapítva a szocialista gazdaságok összterületét. Az országban jelenleg csaknem 6000 termelőszövetkezet, termelőszövetkezeti csoport, szakcsoport és társulás működik. Tagjaik száma eléri a negyedmilliót, az általuk megművelt terület pedig meghaladja a másfélmilliót.

Felhívta a figyelmet arra, hogy a termelőszövetkezet-szervezési munkától csak úgy lehet eredményt várni, ha az átszervezésre irányuló akarat társadalmi ügyé válik. Nem lehet a problémához úgy nyulni, mintha az a bentlevő negyedmilliónyi gazda kérdése volna. Az átszervezés az egész társadalom, a társadalmi előrehaladás legégetőbb, sürgős megoldást kívánó kérdése.

Az értekezlet Magyarai András zárószavával ért véget. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. szeptember 9. 11 óra 15 perc

Svéd idegenforgalmi delegáció érkezett Budapestre

1958. szeptember 9.

A koppenhágai MALLV járáttal kedden délután a Ferihegyi repülőtérre svéd idegenforgalmi delegáció érkezett. A küldöttséget Björn Dillen miniszteri osztályfőnök vezeti, tagjai Floden, az állami menetjegyiroda igazgatója, Milsson, a svéd menetjegyiroda igazgatója, Gottschalk, a SAS kereskedelmi igazgatója. A vendégek megtekintik Budapestet, a Balatont és több vidéki várost. /MTI/

--

Budapestben 931, vidéken 259 lakást adnak át szeptemberben és októberben - A tantervek száma negyvennyolccal gyarapodik két hónap alatt

1958. szeptember 9.

A negyedik megyeóv közeledtével mind több új lakás készül el. Az állami építőipari vállalatok Budapestén szeptemberben és októberben 931 lakást adnak át, vidéken pedig 259 lakás átadására kerül sor ebben a két hónapban.

A fővárosban a Kerepesi uti lakótelepen 132, a csepeli Csillag-telepen 177, a Fiastyuk utcában 72, a Nagy Lajos király uton 114, az Üllői uton 113, a Zsigmond téren 125, a László téren 96, az Alkotás utcában 16, az Árpád fejedelem uton 86 lakás átadása történik meg.

A vidéken épülő lakások közül Sopronban, 61, Debrecenben a Csepő utcában 74, Nyíregyházán 52, Pécs-Meszésen 72 lakást adnak át ebben az időszakban.

Jó ütemben haladnak tovább az iskolaépítkezések is és szeptember-októberben 48 tanterem átadása történik meg. Hirdason négy, Pécs-Meszésen nyolc, Edelényben négy, Szeged Bérker-ten négy, Mosonmagyaróváron nyolc, Gyöngyöspatán négy, Ecséden négy, Somogyzobon négy, Tiszalökn négy, Tiszasülyön ugyancsak négy új tanterem készül el. Valamennyiben nyomban megkezdődik a tanítás. /MTI/

--

B 38. kiadás 1958. szeptember 9. 17 óra 25 perc

Vietnami állam- és pártvezetők távirata magyar állampolgárokhoz

1958. szeptember 9.

Ho Si Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság és a Vietnami Dolgozók Pártja elnöke, valamint Pham Ven Dong, a Vietnami Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke és külügyminisztere táviratban mondták köszönetet Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének, Kádár Jánosnak, az MÖZMP Központi Bizottsága első titkárának, dr. Münnich Ferencnek, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének és Siv Endre külügyminiszternek, a Vietnami Demokratikus Köztársaság kikiáltása 13. évfordulója alkalmából hozzájuk intézett jókívánságokért. /MTI/

..-

Román állam- és pártvezetők távirata magyar állampolgárokhoz

1958. szeptember 9.

A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése elnökének elnöke Gheorghe Maurer, Gheorghe Gheorghiu-Dej, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, valamint Chivu Stoica, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke köszöntőtáviratot intéztek Dobi Istvánhoz, az Elnöki Tanács elnökéhez, Kádár Jánoshoz, az MÖZMP Központi Bizottsága első titkárához és dr. Münnich Ferenchez, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökéhez, a Román Népköztársaság felszabadulása 14. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaikért. /MTI/

..-

Házhoz szállítják a tejet, a vajot és a pékárukat - Fontos határozatok a Belkereskedelmi Minisztérium kollégiumi ülésén

1958. szeptember 9.

A Belkereskedelmi Minisztériumban a legutóbbi kollégiumi ülésen megvitaták a kiskereskedelem szolgáltató és kiegészítő tevékenységét. A fogyasztók igényeinek tökéletesebb ki-elégítéséért - állapította meg a kollégium - a kiskereskedelem szolgáltató tevékenységét tovább kell fejleszteni. Gondoskodni kell olyan feladatok megszervezéséről, mint például a garanciális javítás, a kölcsönzés és az áruk házhoz szállítása.

/folyt.köv./

B 39. kiadás 1958. szeptember 9. 17 óra 20 perc

/Házhoz szállítják...folyt./

Elsősorban a tej, a kenyér és a péksütemény, továbbá a háztartási vegyicsikkek, a nehéz, a terjedelmes és a törékeny áruk házhoz szállítását szervezik meg. A határozat szerint élelmiszert csak ott szállítják rendszeresen házhoz, ahol egy-egy boltnál legalább százötvenen jelentik be igényüket. Szegeden, Pécsen, Győrött, Debrecenben és Miskolcon 10-15 kétműszakos boltot jelölnek ki erre a célra. Az elképzelések szerint a tejet és a péksüteményt a házfelügyelőkhöz tennék le a küldöncök, aki gondoskodna továbbításukról.

A tervek szerint Budapesten négy, kizárólag élelmiszert szállító egységet szerveznek. A háztartási vegyicsikkek szállításával a háztartási boltokat bízzák meg. A terjedelmes és törékeny, továbbá a kölcsönzött áruk kézbesítését Budapesten a Boy-szolgálat, vidéken a kereskedelmi szállítási vállalat nyújtja majd le. A házhoz szállítási díjak minimálisak lesznek. A tervzet szerint tejjel literenként 30, a péksütemény-nél darabonként négy fillér térítést kell fizetni.

Az áruk hazaszállításán kívül fejlesztik a bolti szolgálatot is. A csemege és a KÖZELI-üzletekben biztosítják a dió-, mák- és kávédarálás lehetőségét. A nagyobb konfekció üzletekben ruhaigazítórészelet állítanak fel. A szaküzletekben ezenkívül megszervezik a monogram himzést, a függönyvarrást és a kézimunkák előnyomását. /MTI/

..-

Megkezdte a próbaüzemelés a SZÖVOSZ első faforgácslemez-készítő és feldolgozó válllata

1958. szeptember 9.

A földművelésszövetkezetek jobb faellátása érdekében a Szövetkezetek Országos Szövetsége hosszabb idő óta szorgalmazta a hulladékfa feldolgozását, s ehhez a megfelelő eljárási módot a Faipari Kutató Intézetben Niklas Arthur kutató dolgozta ki.

Az üzemépitkezések Sopronban 1956-ban kezdődtek meg és a mai napon megkezdte a próbaüzemelés a teljesen magyar gyártmányú gépekkel felszerelt üzem. A faipari szakemberek és kutatók előtt Nyers Rezső, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke, az MÖZMP Központi/Bizottságának tagja ismertette az új üzem jelentőségét.

Elmondotta, hogy az első faforgácslemez-készítő üzem kicsi ugyan, de népgazdasági jelentősége figyelmenremélto. Évi 900.000 deviza forint megtakarítást eredményez. A hulladékból készült forgácslemezéből évente 5500 hálószoba berendezést, 300 üzlethozrendezést és 6000 konyhabutort készíthet iparunk. Nyers Rezső jutalmakat adott át az építésben kivámunkát végzett dolgozóknak. A próbaüzemelés december 31-ig tart és azután rátérnek a három műszakos gyártásra. /MTI/

..-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1958. szeptember 9. 11 óra 15 perc

Elutazott a prágai D-34 Színház társulata

1958. szeptember 9.

Kedden elutazott Budapestről E.F. Burian és a prágai D-34 Színház társulata. Bucsuztatásukon megjelent Rózsa Irén, a KKI főtitkára és dr. Nyári László, a Művelődésügyi Minisztérium színházi főosztályának helyettes vezetője. Ott volt a budapesti csehszlovák nagykövetség több képviselője. A prágai D-34 Színház művészei négy előadást tartottak Budapesten a Néphadsereg Színházában több mint négyezer néző előtt.

x x x

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének vezetői bucsuvecserét adtak a Budapesten nagy sikerrel vendégszerepelt Burián színház tiszteltére. Megjelentek dr. Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság nagykövete és a nagykövetség több munkatársa, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén főtitkár, dr. Nyári László, a Művelődésügyi Minisztérium színházi főosztályának helyettes vezetője, Goda Gábor, Hont Ferenc, valamint a Művelődésügyi Minisztérium és a Kulturális Kapcsolatok Intézetének több vezető munkatársa. /MTI/

--

A müncheni zenei versenyre

1958. szeptember 9.

hét fiatal magyar művész: Déry Gabriella, Gábor Artemis, Marcis Demeter ének-, Losonczy Andor, Miklós György zongora-, Janota Gábor, Nagy András fagott művész utazott ki.

x x x

A liegei vonósnéyes versenyre

1958. szeptember 9.

kvartettek a Weiner és Várkonyi utaztak el. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1958. szeptember 9. 12 óra 15 perc

Az UNESCO vándorkiállítását állít össze.

1958. szeptember 9.

amelynek keretében több évszázad műveinek skvarellistáinak alkotásai szerepelnek. Az anyag Magyarországon is bemutatásra kerül, ez a IV. századbéli kínai akvarelltől a XIX. század francia és angol művészeinek alkotásáig számos művet tartalmaz. /MTI/

--

Mezérkezett hazánkba a Nemzetközi Borhivatal elnöke és igazgatója

1958. szeptember 9.

A Párizsban székelő Nemzetközi Borhivatal elnöke Le Roy, valamint Rene Protin, a Nemzetközi Borhivatal igazgatója a magyar Földművelésügyi Minisztérium meghívására kedden hazánkba érkezett. A nagy nemzetközi szervezet vezetői résztvesznek a Szőlészeti Kutató Intézet 60 éves jubileumi ünnepségein és ellátogatnak az országos mezőgazdasági kiállításon megrendezésre kerülő nemzetközi borkiállításra. A vendégeket Borbás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságának vezetője, Szűcs Zoltán, a Szőlészeti Kutató Intézet igazgatója és Sári Károly, az Élelmiszerügyi Minisztérium borkforgalmi igazgatóságának vezetője fogadta a Ferihegyi repülőtéren. /MTI/

--

A Genfben székelő nemzetközi kerámia-művészeti akadémia.

1958. szeptember 9.

- amelynek tevékenységében magyar művészek is résztvesznek - nemzetközi kerámia csere-akciót szervez. Ennek keretében, a legkiválóbb magyar kerámia-művészek alkotásaiból, 60 művet küldenek ki. Cserébe különböző országok művészeinek alkotásaiból a genfi akadémia kollekciót állít össze Magyarország részére. Az akadémia nemzetközi fotóarchívumot is készít, kiemelkedő alkotások fényképeivel. Ebben magyar művészek alkotásai szerepelnek. /MTI/ is

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1958. szeptember 9. 14 óra 15 perc

Elutazott a prágai D-34 Színház társulata

1958. szeptember 9.

Kedden elutazott Budapestről E.F. Burián és a prágai D-34 Színház társulata. Bucsuztatásukon megjelent Rózsa Irén, a KKI főtitkára és dr. Nyári László, a Művelődésügyi Minisztérium színházi főosztályának helyettes vezetője. Ott volt a budapesti csehszlovák nagykövetség több képviselője. A prágai D-34 Színház művészei négy előadást tartottak Budapesten a Néphadsereg Színházában több mint négyezer néző előtt.

x x x

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének vezetői bucsuvecsorát adtak a Budapesten nagy sikerrel vendégszerepelt Burián színház tiszteletére. Megjelentek dr. Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság nagykövete és a nagykövetség több munkatársa, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén főtitkár, dr. Nyári László, a Művelődésügyi Minisztérium színházi főosztályának helyettes vezetője, Gode Gábor, Hont Ferenc, valamint a Művelődésügyi Minisztérium és a Kulturális Kapcsolatok Intézetének több vezető munkatársa. /MTI/

--

A müncheni zenei versenyre

1958. szeptember 9.

hét fiatal magyar művész: Déry Gabriella, Gábor Artemis, Marcis Demeter ének-, Losonczy Andor, Miklós György zongora-, Janota Gábor, Nagy András fagott művész utazott ki.

x x x

A liegei vonósnéves versenyre

1958. szeptember 9.

a Weiner és Várkonyi kvartettek utaztak el. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1958. szeptember 9. 12 óra 10 perc

Az UNESCO vándorkiállítását állít össze.

1958. szeptember 9.

amelynek keretében több évszázad akvarellistáinak alkotásai szerepelnek. Az anyag Magyarországon is bemutatásra kerül, ez a IV. századbéli kínai akvarelltől a XIX. század francia és angol művészeinek alkotásáig számos művet tartalmaz. /MTI/

--

Megérkezett hazánkba a Nemzetközi Borhivatal elnöke és igazgatója

1958. szeptember 9.

A Párizsban székelő Nemzetközi Borhivatal elnöke Le Roy, valamint Rene Protin, a Nemzetközi Borhivatal igazgatója a magyar Földművelésügyi Minisztérium meghívására kedden hazánkba érkezett. A nagy nemzetközi szervezet vezetői résztvesznek a Szőlészeti Kutató Intézet 60 éves jubileumi ünnepségein és ellátogatnak az országos mezőgazdasági kiállításon megrendezésre kerülő nemzetközi borkiállításra. A vendégeket Borbás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságának vezetője, Szűcs Zoltán, a Szőlészeti Kutató Intézet igazgatója és Sári Károly, az Élelmiszerügyi Minisztérium borkforgalmi igazgatóságának vezetője fogadta a Ferihegyi repülőtéren. /MTI/

--

A Genfben székelő nemzetközi kerámia-művészeti akadémia,

1958. szeptember 9.

- amelynek tevékenységében magyar művészek is résztvesznek - nemzetközi kerámia csere-akciót szervez. Ennek keretében, a legkiválóbb magyar kerámia-művészek alkotásaiból, 60 művet küldenek ki. Cserébe különböző országok művészeinek alkotásaiból a genfi akadémia kollekciót állít össze Magyarország részére. Az akadémia nemzetközi fotóarchívumot is készít, kiemelkedő alkotások fényképeivel. Ebben magyar művészek alkotásai szerepelnek. /MTI/

--

B 42. kiadás 1958. szeptember 9. 19 óra 10 perc

Szeptember 10-től felülvizsgálják a hivatásos előadóművészi működési engedélyeket

1958. szeptember 9.

Az utóbbi években mértéktelenül kiadott működési engedélyek következtében jelenleg 4800 szinpadképesnek nyilvánított előadó és több mint kétszáz konferanszié van hazánkban. Ennek a tarthatatlan helyzetnek a megszüntetésére a Művelődésügyi Minisztérium utasítást adott ki a hivatásos előadóművészi működési engedélyek felülvizsgálatáról.

Az utasítás többek között kimondja, hogy mindazoknak a hivatásos előadóművészeknek és artistaművészeknek, akik önálló fellépésre jogosító végleges, vagy ideiglenes előadóművészi, illetve artistaművészi működési engedéllyel rendelkeznek, engedélyük nyilvántartásba vételére és felülvizsgálatára jelentkezniük kell az Állami Hangverseny- és Műsorigazgatóságon /Budapest, V. kerület Semmelweis utca 1-3. I. emelet 105./ A jelentkezés ideje 1958 szeptember 10 és október 10 között naponta 10 órától 14 óráig, szombaton 12 óráig. Azok az előadóművészek, akik 1958 október 10-ig nem jelentkeznek a Hangverseny- és Műsorigazgatóságon, önként lemondanak működési engedélyükről.

A működési engedélyek nyilvántartásba vételével és felülvizsgálatával kapcsolatos felhívás nem vonatkozik a csoportos működési engedéllyel rendelkezőkre, a zeneművészek szak szervezete által kiadott, kizárólag vendéglátóipari fellépésre jogosító működési engedéllyel rendelkezőkre és asokra az előadóművészekre, akik az állami színházaknál, a magyar Cirkusz- és Varieté Vállalatnál, a zeneművészeti szakiskoláknál, az állami zeneiskoláknál, a Magyar Néphadsereg Művészeti Együttesénél, a Magyar Rádió és Televíziónél meghatározatlan időre szóló állandó alkalmazásban vannak. Nem vonatkozik a felhívás az Országos Filharmonia ösztöndíjasaira és szólistáira sem. A színházi és színházi jellegű intézményeknél alkalmi, vagy csak darabszerződésben levőknek viszont jelentkezniük kell. A jelentkezés kérdőív kitöltésével történik. Az állandó vidéki lakhellyel rendelkező művészek kérdőívet, az Állami Hangverseny- és Műsorigazgatóság engedélyezési és ellenőrzési osztályától postán is igényelhetnek, illetve a kitöltött kérdőíveket postán is beküldhetik. Ilyen esetben a feljuttatott adatok valóságát a helyi tanácsok művelődésügyi osztályán a kitöltött kérdőív lebélyegzésével igazoltatni kell. Enélkül a kérdőív érvénytelen.

A működési engedélyeket kijelölt bizottságok vizsgálják felül. Az Állami Hangverseny- és Műsorigazgatóság a felülvizsgálat módjáról és eredményéről értesíti az érdekelt előadóművészeket. /MTI/

-.-

B 43. kiadás 1958. szeptember 9. 18 óra 50 perc

Végezték a világ legjobb borainak nagy nemzetközi vetélkedése - A magyar borok száz aranyérmert nyertek

1958. szeptember 9.

A szeptember elsején ünnepélyesen megnyitott nemzetközi borversenyen 17 bortermelő ország legjobb 644 bora kelt versenyre a Vajdahunyad vára román termében. A legkiválóbb bor szakértőkből álló bíráló bizottság - amelynek a magyar elnökön kívül egy szovjet, egy román, egy csehszlovák, egy francia, egy német, egy osztrák és négy magyar tagja volt - az Országos Borminősítő Intézet előzetes vegyi értékelését alapulvéve, tisztaság és szín, illat, íz- és zamatanyagok, valamint összbenyomás szerint teljesen önállóan, pontozással rangsorolta a borokat. Naponta 80-90 féle bort szagoltak, kóstoltak végig, egyiket-másikat kétszer is. Ahány bor, annyi szín-, illat-, ízkarakter. Országos versenyek nyerte valamennyi. Nem volt tehát könnyű az igazságtetés.

Hazánkban ez volt már a negyedik nemzetközi borverseny, s az öreg borászok megállapítása szerint - minden eddigi felülmúlt mereteiben és jelentőségében.

Kedden a borok nagy nemzetközi mérkőzésének utolsó napján az ürmösöket, a habzó- és pezsgőborokat, valamint a borpárlatokat rangsorolta a bíráló bizottság. A bírálók befejeztével Bortás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságának vezetője, bensőséges ünnepségek keretében köszönetet mondott a nemzetközi bíráló bizottságnak a lelkiismeretes, jó munkáért, majd röviden értékelte a verseny végső eredményeit. Összesen 644 bort értékelt a nemzetközi versenybizottság és közülük kétszázharminckettőt talált érdemnek aranyéremre, háromszázhuszat ezüst- és huszonhatet bronzéremre. Tíz bort oklevéllel tüntettek ki. Az érmek és az oklevelek megoszlása országok szerint a következő: Albánia három ezüst és egy bronzérmert nyert, Ausztria tíz aranyérmert, 17 ezüstérmert és egy diplomát. Ausztrália három aranyat, kilenc ezüstöt és egy bronzérmert, Algéria egy ezüstérmert, Bulgária hét aranyérmert, 17 ezüst, három bronzérmert és egy diplomát. Csehszlovákia tíz aranyérmert, 11 ezüst, Csehszlovákiának hat arany, 22 ezüst és két bronzérmert, Franciaországnak /versenyen kívül indult/ tíz aranyérmert, nyolc ezüstérmert, Görögországnak két arany és egy ezüstérmert, Jugoszláviának két arany és egy ezüstérmert ítelt oda a bíráló bizottság.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958. szeptember 9. 18 óra 15 perc

/Végetért a világ...folyt.

A versenyen indult 339 magyar bor közül 100 nyert aranyérmét, 168 ezüst, 19 bronzérmét, nyolc bor pedig diplomát kapott. A Német Szövetségi Köztársaság négy aranyérmét és 14 ezüstérmét nyert. Olaszország hat arany, öt ezüst és egy bronz, Románia harminc aranyérmét és 18 ezüstérmét, Svájc egy aranyérmét és egy ezüstérmét, Spanyolország két aranyérmét kapott. A Szovjetunió versenyben részt vett 69 bora közül negyvennégyet arany és huszonnégyet ezüst éremmel tüntettek ki. A három nagydíj odaítéléséről később dönt a nemzetközi bíráló bizottság. Az érmek és a diplomák kiosztása az Országos Mezőgazdasági Kiállítás megnyitása keretében lesz. /MTI/

..-

Tanévnyitó ünnepség a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

1958. szeptember 9.

Kedden tartották a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanévnyitó ünnepségét. A tizedik tanévnyitón megjelent és felszólalt Benke Valéria művelődésügyi miniszter. Ott volt Prieszol József, az MZSMT Központi Bizottságának tagja, a Borsod megyei pártbizottság első titkára, valamint a nehézipari üzemek számos képviselője.

Az ünnepségen dr. Sályi István Kossuth-díjas, egyetemi rektor mondott beszédet, majd az ünnepelők ünnepélyes fogadalmat tettek.

A tanévnyitó után nyilvános egyetemi tanácsülésen ötvenöt éves mérnöki munkásságáért aranydiplomát nyújtottak át Balázs István nyugalmazott egyetemi tanárnak, Venkó Rezső és Vécsi Béla okleveles mérnököknek. /MTI/

..-

Új kulturális házat avattak Várpalotán

1958. szeptember 9.

A díszelőadáson a Sóbálvány című Karlovy-Varyban díjat nyert új magyar filmet mutattak be. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1958 szeptember 9. 11 óra 05 perc

Gyümölcstermelési ankét a Zalaszentgróti Állami Gazdaságban

1958 szeptember 9

A Zalaszentgróti Állami Gazdaságban kedden országos gyümölcstermelési ankétot és tapasztalatcserét tartottak.

A késő éjszakába húzódó megbeszélésen a nagyüzemi gyümölcstermelés három főbb problémáját vitatták meg. Ezek: az öntözéses gyümölcstermelés, a széles sortávolságu telepítések és a gyümölcsösök éjszakai permetezése. Az ankét résztvevői bejárták a többszáz holdas gyümölcsösöket és a gazdaság vezetőinek kíséretében tanulmányozták az öntözési rendszerét és előnyét. A gyümölcsösök öntözésére nem minden esztendőben van szükség, csak akkor, mint például az idén, amikor egész nyáron át kevés eső esett. Az öntözött gyümölcsterület joggal nyerte meg a nagyszámú szakember tetszését, mert termése szebb, egészségesebb, nincs annyi hulló gyümölcs, több belőle az exportképes.

A gyümölcstermelésben igen nagy jelentősége van a széles sortávolságu gyümölcstelepítésnek. Eddig általában 10 x 10 méteres távolságra négyzetes kötésre ültették a gyümölcsfákat, de a Zalaszentgróti Állami Gazdaságban kísérletképpen egy öregedő almáskertet úgy telepítették be, hogy az új fasorok 7 x 13 méteres távolságra legyenek egymástól. Ezzel a telepítési móddal sincs kevesebb gyümölcsfa egy holdon, mint a korábbi módszerrel, sőt négy-ötötől még több is, emellett sokkalta gazdaságosabb, a fasorok közei könnyűszerrel bármilyen traktorral és munkagéppel művelhetők, így zöldtrágyázással megoldható a gyümölcsös területek talajjavítása. A széles sortávolságu gyümölcsösökben a termelési költségek holdanként csaknem 3500 forinttal alacsonyabbak mint a szokványos telepítésekénél. Ezért a zalai gyümölcstermelő gazdaságokban az új gyümölcsösöket már széles sorokban telepítik, s a meglévő termő gyümölcsösöket is átalakítják. Az ankétal egybekötött bemutató nagy sikort arattak a gazdaság permetező gépei, Kupits László, az állami gazdaság dolgozója szerkesztett. Egy-egy permetező gép napi teljesítménye átlagosan 25 hold, mindössze egy ember kezeli és éjjel is használható. Sőt a Zalaszentgróti Állami Gazdaságban az országban először, bevezették a gyümölcsösök éjszakai, vilnyifény melletti permetezését. Ennek eredménye, hogy az

amelyeket

/folyt. köv./

B 46. kiadás 1958. szeptember 9. 19 óra 15 perc

/Gyümölcstermelési enkt...folyt.

idei termésnek mintegy 80 százaléka lesz alkalmas kivitelre míg a múlt évben, amikor még nem alkalmazták az ójszakai permetezést, mindössze 35 százalék volt exportképes. A gyümölcsfa permetezést egyszer a délutáni órákban is bemutatták és este reflektorfényben újabb bemutatót tartottak. A Zalaszentgróton készült permetezőgépek beváltak, amit az bizonyít, hogy jelenleg 70 állami gazdaságnak készítenek ilyen permetező gépeket. /MTI/

--

Nagy sikert aratott a cukorrépa fejelő- és kiemelő gép a Vattai Állami Gazdaságban tartott bemutatón

1958. szeptember 9.

A Borsod-Heves megyei Állami Gazdaságok Igazgatóságához tartozó vattai gazdaságban az állami gazdaságok főigazgatósága, a gazdaságok, a cukor- és gyárak és a megye mintegy hatvan mezőgazdasági szakemberének jelenlétében kedden mutatták be a gazdaság műhelyében szerkesztett cukorrépa szedő és fejelő gépet.

A gép két részből áll. A répafejelőnek átalakított kultivátort és az utána akasztott szénarendsodró gépet Zetorral vontatják. Ez a cukorrépatáblán végigmenve lefejeli a földben levő répát, a rendsodro pedig összegyűjti a répafejeket és a levelet. Utána halad az ugyancsak zetorral vontatott répakiemelő, mely a földből kiszedi a répát.

A gép teljesítménye tíz óra alatt átlagosan tíz hold. A munka elvégzéséhez és a gép kiszolgálásához tízonnégy ember szükséges. Kézi erővel hasonló területről a betakarítást csak harminc ember tudná elvégezni.

A bemutatón az ötletes újítás nagy sikert aratott. A Borsod-Heves megyei Állami Gazdaságok részére még harminc darabot készítenek. Ezeket már az őszi cukorrépa kiszedés alkalmával munkába is állítják. /MTI/

--

B 47. kiadás 1958. szeptember 9. 19 óra 11 perc

Megbeszélések egyiptomi-magyar koprodukciós filmről, valamint magyar és egyiptomi filmek kölcsönös vásárlásáról - Egyiptomi Filmszakemberek nyilatkozata

1958. szeptember 9.

A hazánkban tartózkodó egyiptomi filmszakemberek, Yahya Y. Chahin színész és filmproducer, valamint Seif El Din Chawkat író és rendező jelentős alakjai az Egyesült Arab Köztársaság filmiparának. Yahya Y. Chahin a muzulmán világ egyik legismertebb drámai színésze. Tizenkét évig a kairói nemzeti színház vezető művésze volt, majd 1946-tól a fellendülő egyiptomi filmgyártás legtöbbet falkoztatott filmszínésze. Több mint 150 főszerepet alakított az elmúlt 12 évben; filmjét az egész arab nyelvterületen nagy sikerrel játsszák. Bombayban 1951-ben a Nilus fia című filmben nyújtott alakításáért a Legjobb férfiszereplő díját nyerte. A tavalyi velencei fesztiválon a Három asszony közt című filmjét elismerő oklevéllel jutalmazták. Az egyiptomi tájékoztatásiügyi minisztérium 1954-ben Yahya Y. Chahinnak ítélte a Legjobb egyiptomi férfiszínész díját.

Seif El Din Chawkat egy évtized alatt tíz filmet írt és rendezett. Az 1950-ban készült A föld fia című alkotásáért, 1953-ban, a királyi önkényuralom megdöntése után, állami kitüntetést kapott. Magyarországi látogatásuk céljáról Seif El Din Chawkat, mindkettőjük nevében a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

Eredetileg tíz napot akartunk Magyarországon tölteni, de ez az elhatározásunk máris megváltozott: három hétig maradunk. Jónéhány külföldi országban jártunk már, de mint ahogy Yahya Y. Chahin is megfogalmazta; sehol nem éreztük magunkat annyira otthonosan, mint itt. Emberekkel találkozunk, akikkel még sohasem volt dolgunk és mégis olyan hamar megtaláltuk a közös hangot, mintha régi ismerősök lennénk.

- Utunk célja üzleti jellegű. Eddigi tárgyalásaink sikerrel kecsegtetnek. Szeretnénk tető alá hozni egy magyar-egyiptomi koprodukciós filmet. Jártunk a Hunnia Filmstúdióban, ahol érdeklődéssel fogadták elképzeléseinket, úgyhogy van remény a közös filmkészítésére. Hat egyiptomi film kopiáját hoztuk magunkkal. Ezeket bemutatjuk illetékes magyar szervezetnek, amelyek döntenek majd esetleges átvételükről. Mi megismerkedünk a magyar filmipar új alkotásaival és ezekből szeretnénk megvásárolni néhányat a játszási jogát. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958. szeptember 9. 10 óra 30 perc

Megkezdődött az iskolások gyógyüdültetése

1958. szeptember 9.

A SZOT az idén is megszervezi az iskolásgyermek ingyenes gyógyüdültetését. A tanévben három üdülőben olyan gyermekeket helyeznek el, akik gyenge szervezetük miatt gyógyüdülésre szorulnak. A beutalt gyermekek első csoportja kedden indult a parádi/ormándpusztai és a röjtökmuzsaji SZOT üdülőbe, ahol 33 napot töltenek gondos orvosi felügyelet mellett, s közben folytatják iskolai tanulmányaikat. /MTI/

/az

Tolsztoj-émlékünnepség Nyiregyházán

1958. szeptember 9.

Tolsztoj születésének 130. évfordulója alkalmából kedden emlékülennéget rendeztek Nyiregyházán. Szamos Rudolf méltatta az író munkásságát, majd levetítették a Tolsztoj kéziratái című dokumentumfilmet és a Szállnak a darvak című magyar sikerű szovjet filmet. /MTI/

Darvas József beszélt a székesfehérvári béke meggyűlésen

1958. szeptember 9.

Kedden délután Székesfehérvárott a városi művelődési ház nagytermében a Hazafias Népfront béke-meggyűlést rendezett. A természet zsúfolásig megtöltő hallgatóság előtt dr. Szász György kórház főorvos, a Fejér megyei béketanács elnöke nyitotta meg a nagygyűlést, amelyen Darvas József, a Béke Világtanács tagja beszámolt a stockholmi Béke Világkongresszusról. /MTI/

11/20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1958. szeptember 9. 10 óra 30 perc

Jólétet és megelégedettséget kívánok a magyar népnek - Rajkumari Amrit Kaur asszony nyilatkozata

1958. szeptember 9.

Háromnapos magyarországi tartózkodásának végén, kedden délután a Magyar Vöröskereszt elnöksége fogadást adott Rajkumari Amrit Kaur asszony, az Indiai Vöröskereszt elnöke, a Nemzetközi Vöröskereszt alelnöke tiszteletére a Gundel étteremben. A fogadáson megjelentek a Vöröskereszt vezetői: dr. Gegesi Kiss Fál akadémikus, a Magyar Vöröskereszt elnöke, Kárpáti József főtitkár és Kárász Győző főtitkárhelyettes, a Vöröskereszt budapesti titkára, dr. Simonovist István, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. Réczey László igazságügy-miniszterhelyettes, Csatorday Károly rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, valamint a Vöröskereszt és a társadalmi szervezetek számos képviselője. Ott volt a fogadáson M.A. Rahman, az Indiai Köztársaság budapesti ügyvivője, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

/Ideiglenes A fogadás után Rajkumari Amrit Kaur asszony a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Nagy örömmel fogadtam el a Magyar Vöröskereszt meghívását és örültem, hogy feljöhettek Magyarországra. Csak három napot tölthettem itt, de azt hiszem láttam annyit, amennyit ennyi idő alatt egyáltalán lehetséges. Igen kedves és baráti találkozókim voltak a Magyar Vöröskereszt vezetőivel. Jártam a csodaszép Balaton mellett. Megnéztem szanatóriumokat, kórházakat és ellátogattam az Önök szép városába, amelyeket fiatal egyetemista koromban láttam először. Nagyon örülök, hogy újra itt lehettem.

- Volt alkalmam beszélgetni Magyarország miniszterelnökével és egészségügyi miniszterével. Sok kérdést vitattunk meg. Sokat tanultam és sok dolgot másképp látok, mint azelőtt. Ugy hiszem, mások is hasonló tapasztalatokat szereznek majd, akik Magyarországon megfordulnak. Szívvel kívánok a magyar népnek jólétet és megelégedést.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. szeptember 9. 20 óra 35 perc

/Jéltet és...folyt./

- Talán külön említhetem a gyermekvárosban szerzett tapasztalataimat. Ottjártamkor alaposan körülnéztem és úgy láttam, nagyon jó elgondolás volt ennek az intézmények a felelítése. Azt is helyesnek találom, hogy egyre növelik és most már egészségházat is építenek. Örülök, hogy ezt a Magyar Vöröskereszt hozza létre, amely sokat tesz a lakosságért. Külön meg-tiszteltetés volt számomra, hogy en helyezhettem el annak az egészségháznak az alapkövét, amelynek költségeit a Vöröskereszt gyűjtötte össze. Bizonyos vagyok benne, hogy a gyermekvárossal olyan gyermekotthon típusát valósítottak meg, /amilyent minden országban helyes lenne létrehozni.

- Nagyon örültem, hogy találkozhattam a magyar néppel. Bárhol jártam, mindenütt meleg fogadtatásra találtam. Csodálatosan szép az önk ország.

Rajkumari Amrit Kaur asszony este már el is utazott Budapestről. Körútjának legközelebbi célja Bukarest. Bucsuztatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Gegesi Kiss Pál akadémikus, a Vöröskereszt elnöke, Kárpáti József, a Vöröskereszt főtitkára, Koltai Ferencé a Vöröskereszt külügyi osztály-vezetője és Bajnok József a Külügyminisztérium politikai osztályának helyettes vezetője. Ott volt a bucsuztatáson M.A. Rahman, az Indiai Köztársaság budapesti ügyvivője. /MTI/

/ideiglenes --

Jogásztalálkozón számolt be élményeiről, tapasztalatairól a Szovjetunióban járt magyar igazságügyi küldöttség

1958. szeptember 9.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság jogtudományi szakosztálya kedden este jogásztalálkozót rendezett a Magyar-Szovjet Barátság Házában. Az összejövetelen a közel múltban a Szovjetunióban járt magyar igazságügyi delegáció tagjai számoltak be élményeiről, tapasztalataikról. Megjelent D.N. Pritt, a Nemzetközi Demokratikus Jogász Szövetség elnöke, a Baka Világtanács tagja. Ott voltak az Igazságügyminisztérium, a Legfőbb Ügyészség, a budapesti ügyészségek és bíróságok, az egyetemek jogi karainak, továbbá az Állam- és Jogtudományi Intézetnek a képviselői, a jogásztársadalom számos tagja. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958. szeptember 9. 20 óra 31 perc

/Jogásztalálkozón...folyt.

Dr. Névey Lászlónak, a jogtudományi szakosztály titkárának megnyitó szavai után dr. Timár István, az Igazságügyminisztérium főosztályvezetője, a küldöttség tagja ismertette a szovjet igazságügyi szervekkel kötött jogsegély-szerződések jelentőségét. Rámutatott, hogy a jogsegély-szerződések megkötése fontos állomás a szovjet és a magyar jogászok együttműködésében, egyszersmind hi kifejezője a szocialista államok egyenjogúságának, kölcsönös segítőkészségének. Hangzott, hogy a szerződések jelentős segítséget nyújtanak a mindennapi joggyakorlatban és az igazságszolgáltatás munkájában.

- A tárgyalások alkalmával szovjet kollégáink és barátaink elmondották, hogy igazságügyi szakembereik ezekben a hetekben hatalmas feladat megoldására vállalkoztak: megkezdték a szovjet állam jogszabályainak átfogó rendezését 1925-ig visszamenőleg. Ebbe a munkába - amely természetesen hosszú időt vesz igénybe és még csak az elején tart - küldöttségünk betekintést nyert, s rendkívül sok hasznos, nálunk is felhasználható tapasztalatot szereztünk. Ez már csak azért is nagyfontosságú, mert a magyar jogszabályok rendezése is időszerű és sürgető feladat.

Ezután a jogásztalálkozó résztvevői számos kérdést tettek fel a küldöttség tagjainak a szovjet igazságszolgáltatás munkájáról, a jogalkotás és a jogszabályok rendszeréről. A baráti beszélgetés a késői órákban ért véget. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1958. szeptember 9. 21 óra 5 perc

Fogadás a bolgár nép nemzeti ünnepé alkalmából

1958. szeptember 9.

A bolgár nép felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából Krasztju Sztojosev, a Bolgár Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden este fogadást adott a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának nyári helyiségében. A szívelyes, baráti légkörben lefolyt fogadáson részt vettek: dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt-kormány elnöke, Apró Antal, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kiss Károly, Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, a forradalmi munkás-paraszt-kormány, az Elnöki Tanácsnak és az MSZMP Központi Bizottságának számos tagja, politikai és társadalmi életünk több ismert, vezető személyisége.

Jelen volt a budapesti diplomácia képviseltek számos vezetője és tagja. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1958. szeptember 9.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 9.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 9-én, kedden este 21 órakor:

Futó esők

A hűvös óceáni légtömegek zöme a Kárpátoktól északra vonul el kelet felé. Utjukon záporok, zivatarok kísérik. Olaszországban, Spanyolországban és a Balkánon még tart a nyári meleg.

Hazánkban kedden többfelé hullott jelentéktelen mennyiségű eső. A Balatontól északra fekvő területeken csökkent a hőmérséklet, legmagasabb értéke ott csak 23-24 fok volt, de a legalacsonyabb értéket Miskolcon észlelték, 19 fokot. Az ország többi részén továbbra is 27-30 fokig melegedett fel a levegő.

Budapestben kedden 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen futó eső, néhány helyen zivatar. Mérsékelt nyugati északnyugati szél, a nappali felmelegedés a Tiszántulon kissé gyengül, nyugaton egy-két fokkal emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 23-26 fok között. /MTI/

..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1958. szeptember 9. 1/1 óra 1/2 perc

Bemutatták a Magyarok a világ tetején című riportfilmet az Ujság-
író Klubban.

1958. szeptember 9.

Kedden este nagy érdeklődés mellett vetítették
le az Ujságíró Klubban a Magyarok a világ tetején című riport-
filmet, amelyet Patkó Imre, az MTI rovatvezetője és Rév Miklós,
a Népszabadság fotó rovatának vezetője készítettek tibeti ri-
portjuk során. A riportfilm nagy tetszést aratott a filmkritika-
sok körében. /MTI/

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1 kiadás 1958 szeptember 10 6 óra 00 perc

Százmázsás termést ígér a nemzetközi borverseny egyik
győztese: a tápiószecsei zöldszilváni

1958 szeptember 10

Százmázsás holdankénti átlagtermést várnak a
nemzetközi borverseny egyik díjat nyert borának, a tá-
piószecsei zöldszilváninak a szőlőjéből. A Pest-Szolnok
megyei Pincegazdaság öt évvel ezelőtt alakította ki - ol-
hanyagolt tartalékterületekből - tápiószecsei üzemi-
területet, ahol akkor mindössze 2.5 mázsás holdankénti szőlő-
termést értek el. A gondos munka és a nagyarányu talaju-
tanpótlás meghozta az eredményt: idén harminc mázsás át-
lagtermést várnak a hárslevelűből, ezerjóból, kövidinká-
ból és ordoi fehérből. A díjnyertes zöldszilváni többév-
tizedes tőkái az utóbbi öt év alatt meghuszaszozották ter-
mésüket. /MTI/

- o -

Halastavat építenek a Bükk egyik völgyében

1958 szeptember 10

A Nyugatbükk Állami Erdőgazdaság területén
a Borsod megyei részben fekvő Dobronyi völgyben hét ki-
sebb-nagyobb tó van. Az erdőgazdaság vezetősége úgy hatá-
rozott, hogy ezeket a tavakat hasznosítja. A napokban hoz-
zalátnak a munkához, melyek során 55.000 forint költséggel
rendbehozzák a tavakat és már a tavasszal hatban
pisztrángot, egyben pedig pontyot tenyésztenek. /MTI/

- o -

Lengyel építészeti kiállítás nyílik Budapesten

1958 szeptember 10

A Magyar Építőművészek Szövetsége szeptem-
ber 14, és október 5. között kiállításon mutatja be a len-
gyel építészek alkotásait az Építők Szakszervezete Dózsa
György uti székházában. A kiállítást szeptember 13-án dél-
ben 12 órakor Major Máté, az Építőművészek Szövetségének
elnöke nyitja meg. /MTI/

- o -